

PARA "EL PUEBLO"

La situación:

EL REY VICTOR MANUEL Y SUS GRANDES JEFES EN ACCIÓN.—LA VIDA EN EL GRAN CUARTEL GENERAL ITALIANO.—El periódico francés "Le Petit Girondin", publica una curiosísima información de su corresponsal en el frente de los ejércitos de Italia.

El cuartel general se halla establecido en un antiguo edificio del siglo XVII, ante un pequeño jardín con un lago, en que nadan algunos cisnes. En el interior, unos cincuenta hombres trabajan catorce horas diarias para coordinar, intelectualmente, el esfuerzo de algunos millones de hombres. El cuartel general es digno del pueblo liberal que se bate por su propia libertad. Nadie puede entrar en él, ni aun los demás oficiales que no pertenecen al Gran Estado Mayor. El trabajo comienza a las seis de la mañana: es intenso e ininterumpido. Hay allí algunas docenas de oficiales del Estado Mayor, a cuyo cerebro llega el eco de todos los progresos y de todas las dificultades que se manifiestan sobre un frente de más de 300 kilómetros.

CADORNA Y PORRO.—Dos colosos de hierro personifican la energía nacional: Cadorna, el generalísimo, y Porro, su jefe de Estado Mayor. La calma es la característica de una confianza ilimitada. Cadorna y Porro casi todos los días visitan la línea de fuego. Muy pocos advierten su paso en autos militares, en los que no hay signo especial que los distinga. Llegan a las posiciones avanzadas, observan, estudian y regresan al cuartel general. Muy pocos soldados conocen esta actuación, y, sin embargo, ambos generales brillan muchas veces al lado de estos soldados, bajo el fuego enemigo. Hace algunos días, algunos oficiales indicaron a Cadorna respetuosamente que se retirara de una posición muy peligrosa. Cadorna contestó sencillamente: "Media hora de observación directa de un combate, vale más que medio día de estudio sobre el mapa." Y permaneció en su sitio.

El generalísimo y su jefe de Estado Mayor no van al frente más que por necesidades de observación directa, y con frecuencia, en un mismo día, recorren algunos cientos de kilómetros. No pierden el tiempo en revistas, discursos, banquetes y ceremonias de las que se complacen sus colegas de los imperios centrales. Dejan la popularidad a los que deben conducir personalmente a la muerte o a la victoria. Su ideal es más vasto, más grandioso. Es el triunfo de Italia sobre una nación eternamente enemiga, triunfo que no puede ser obtenido más que por la coordinación de mil elementos diversos en su cerebro superiormente dotado para la síntesis estratégica. Ante sus ojos pasan centenares de despachos. Los últimos días de Junio llegaron al cuartel general más de seis mil, de los que el general Cadorna hizo una reducción de cien palabras para su comunicado diario.

El trabajo de los hombres que halláanse al lado de Cadorna y de Porro es tan metódico,

que el generalísimo puede, a toda hora del día, saber y prevenirlo todo. Cuando cae la noche cesa el trabajo en el cuartel general. Los hilos telegráficos han llevado a todos los lados de la frontera los mandatos, los consejos y los estímulos. Las batallas del día siguiente quedan ordenadas sobre los resultados del día que termina. Seguidamente, los generales, con un reducido séquito, dirigiéndose a cenar al cuartel general, alrededor de la misma mesa, austera y sobria.

EL REY.—No lejos del cuartel general se eleva una pequeña villa, en donde se aloja frecuentemente Víctor Manuel. El mismo la ha escogido, entre los palacios y castillos magníficos que de todas partes se le ofrecen. Ya ha escogido esta villa porque es modesta, tranquila, perdida en un lado apacible de la campaña, en donde nadie advierte su presencia. Los campesinos que trabajan en los alrededores ignoraban aun algunas semanas después que el rey hallábase entre ellos. En los lugares que visita, poca gente lo reconoce: le toma por un simple oficial general.

Cuando llega a la línea de fuego, en su uniforme gris-verde, sin galones o condecoraciones brillantes, con una corta escolta, en un auto que ni es vigilado ni seguido por otros, no es reconocido por los soldados, antes de ser ya introducido en sus filas. De su auto ha borrado el escudo real. La sola característica de este vehículo es su prodigiosa ubicuidad. No pasa día sin que el rey sea visto sobre tres o cuatro puntos diversos del frente. Durante la mañana y después de haber recibido los comunicados sobre el desarrollo de la batalla, se decide a visitar el sitio en que su presencia puede ser más útil y alentadora. Llega siempre de un modo inesperado, aun para los mismos generales; avanza sobre la línea de combate y ocupa una posición elevada, que conoce a la perfección; y con frecuencia sigue el tiro de las baterías, durante horas y horas.

Es un crítico estratega muy estimado, como afirman, sin espíritu de adulación, numerosos oficiales muy competentes. Es sabido que el rey de Italia es muy estudioso y durante la actual campaña muchas veces los generales han aprovechado con éxito, consejos y apreciaciones, resultado de su trabajo. Quienes han conocido a Víctor Manuel II aseguran que el nieto es digno de aquel abuelo. En una visita al regimiento de alpinos, en que el diputado socialista Bissolati, uno de los leaders del partido, es sargento, hizo salir de las filas y le estrechó la mano con efusión, hablando con el largo rato amigablemente.

En suma, la competencia entre el ejército italiano y sus directores es fraternal y de una ciega confianza. Las operaciones realizadas hasta ahora justifican las esperanzas depositadas en el gran pueblo latino, como factor decisivo en este gran combate que se libra entre dos pensamientos, entre dos civilizaciones.

X. X.

procure respetar y cumplir las disposiciones higiénicas, porque a pesar de las repetidas y justificadas censuras por el escandaloso abuso que cometen los "fenaters", apestando las calles, con sus carros llenos de basura, hasta las primeras horas de la tarde, nada ha hecho la Alcaldía para acabar con semejantes asquerosidades.

Otro tanto puede decirse del servicio de limpieza, pues si bien es cierto que el pésmo pavimentado de las calles no permite ejecutar el barrido con perfección, no lo es menos que tampoco se procura cumplir siquiera medianamente: prestando atención a las barridas pobres (donde el vecindario debe abstenerse de arrojar animales y detritus a la vía pública), arrojando suficiente cantidad de agua antes de proceder al barrido, y, sobre todo, bariendo las calles más transitadas en las primeras horas de la mañana, en vez de hacerlo a mediodía. Además, el contratista debe cuidar —y si no el Alcalde es el indicado para no tolerar porquerías— que los carros de mano vieran las basuras en lugar apartado de la ciudad. Nos explicaremos: por espacio de mucho tiempo, todos los días a la hora de comer—como aperitivo—, uno de esos carros, volaba la carga en plena plaza de Pellicers, siendo después transportadas las basuras a otro carro mayor.

De esto y de otras deficiencias ha de cuidarse la Alcaldía al publicar los bandos como el fijado ahora, por aquello de que nada es tan eficaz y edificante como predicar con el ejemplo.

De la sesión municipal

Extemporáneamente y con evidente ligereza se planteó ayer en el Ayuntamiento la cuestión de las presidencias en las corridas de toros, que algunos concejales pretendían ejercer de nuevo.

Aparte el hecho de haber sido renunciadas las presidencias en un bello gesto, que más tenía de amor propio que de reconocimiento de incapacidad para lidiar a la fiera de callejón arriba, estimamos más digno y prudente evitar la ocasión de que la autoridad municipal sea maltratada, que no exponerse a las iras de la multitud.

Y en este sentido, nos parece juicioso y adecuado el acuerdo que prevaleció, gracias al voto del Alcalde. El Sr. Maestro supo hacerse cargo de la situación.

Terminada la sesión, oímos que algunos concejales partidarios de las presidencias invocaban derechos imprescriptibles—decían— a ocupar determinadas localidades en la plaza de Toros, fundándose en cesión de terrenos hecha por el Ayuntamiento al construirse el circo taurom. Este es otro cantar, y no hemos de combatir a quienes pretenden reivindicar el usufructo de aquello que corresponde a la Corporación municipal, si es que, en realidad, hay medio de colonizar esos derechos.

Tiene importancia una moción que formularon los señores Corell, Montoro y Romero acerca de la elaboración de purpúras en Vigoria.

Desde hace diez años existe en la capital de Alava una fábrica de purpúras bronce, única en España y que compete con las mejores del extranjero. Pero el Ayuntamiento de aquella ciudad acordó suspender el trabajo de noche en dicha fábrica, ocasionando con esta medida perjuicios irreparables a todas las industrias relacionadas con este artículo, como son, en primer término, la impresión del papel según

preferencia, llamamos la atención del señor Comandante de Marina, quien, indudablemente, ignora lo que ocurre, pues de otra suerte ya hubiese ordenado la suspensión de los trabajos de la barca en construcción.

CONSULAT DE FRANCE A VALENCE

A l'occasion de la Fête Nationale, le Consul de France à Valence sera heureux de recevoir ses compatriotes au Consul, le mercredi 14 Juillet, à 10 heures et demie du matin.

Valence le 12 Juillet 1915.

Le Consul de France,
J. Marinace Cavallacci.

Los conservadores mauristas de Valencia.

El señor barón de Vallvert nos remite para su publicación una carta abierta dirigida a los jefes de los partidos que integran la coalición monárquica. En este interesante documento de los mauristas valencianos, palpita una discusión inconciliable. Es la posición que ahora ocupan, la trinchera que los adictos a don Antonio Maura asaltan, una preparación de la batalla electoral de Noviembre próximo. Se descubre que los mauristas lucharán en Valencia independientemente de la coalición monárquica. Esta pretende sitiar a los mauristas valencianos, reduciéndolos a la impotencia. Los partidarios del político mallorquín, a cuyo frente figura el barón de Vallvert, no quieren ni ser enterrados ni abandonar a su jefe. Continúan descalificando a los idóneos y proclamando como único cerebro respetable para la jefatura de las huestes conservadoras, al Sr. Maura.

La extensión del documento y ciertas afirmaciones, nos vedan la reproducción de la carta abierta. No renunciamos, sin embargo, al deseo de que se divulguen los siguientes párrafos, por estimar que son los más substanciales:

"A nadie se oculta la importancia de las elecciones municipales y la necesidad de que en ellas triunfen los monárquicos como garantía del sosiego y del orden de la ciudad. Por eso nos dirigimos a los jefes de las fuerzas políticas coaligadas, de modo público y solemne, ante Valencia entera, para notificarles nuestro deber de luchar al lado de los monárquicos en cuya causa tenemos idéntica participación por encima de las jefaturas y disciplinas de partido. Pesa sobre nosotros esa obligación de ciudadanía y estamos dispuestos a cumplirla con diligencia y sin demora. Nuestras filas, por la virtualidad de la doctrina que profesamos, son completamente de la línea que forman los coaligados. ¿Cuáles son, pues, nuestros sitios en la lucha? ¿Dónde están? Esperamos conocerlos. Aun cuando la coalición pueda, faltando a sus convicciones, negarnos el saludo y hasta no recibirnos en su casa, advertiremos la opinión, que lo que no puede hacer es exigir que quedemos reclusos en la propia, condenados a una inacción incompatible con nuestros deberes, a título de un interés que es exclusivamente suyo y sobre el cual ejercemos un derecho de condominio. ¿Habremos de luchar forzosamente en cuerpo de ejército por separado? Si así sucede, Valencia podrá ya juzgar, en su día, de qué parte están las responsabilidades que ahora pueden contraerse."

Sin duda alguna, la contestación a la carta del barón de Vallvert, interesa ser conocida. No es presumible penetrar las intenciones de la coalición monárquica respecto de los mauristas valencianos. Lo que sí es conocido, es el gesto de los mauristas de participar, como tal partido, en la coalición, o designar candidatos para que luchen en todos los distritos. Este es el alcance de la carta abierta del barón de Vallvert.

Para el Comandante de Marina

Nuestro colega "Las Provincias", denunció días pasados el abuso que se viene cometiendo en el Puerto con la instalación de gabarras. Dispuso hace algún tiempo la Comandancia de Marina que fuesen desguazadas unas cuarenta embarcaciones de las que utilizaban los caballeros para sus operaciones de carga.

Fué acatada la orden, a pesar de los perjuicios que irrogaba, haciéndola cumplir con tal rigor que, reiteradamente, fueron negadas cuantas solicitudes se formularon para instalar nuevas gabarras.

Pero luego ha resultado que la orden prohibitiva no rige para todos, pues recientemente ha sido botada al agua una gabarra, que antes fué barca del "Boa", cuyo nombre y sociedad propietaria, corre de boca en boca por el Grao, y por las trizas no será ésta la única gabarra que se lance al agua, pues, según se dice, se construye actualmente otra, motivando esto hondo disgusto y alguna excitación entre los perjudicados, que estiman injusto el criterio que prevalece, concediendo a unos lo que a otros se niega.

Hasta aquí lo dicho por "Las Provincias", que hemos procurado aclarar con exactitud.

Ahora bien, para evitar mayores males, conviene despejar la incógnita.

La barca-gabarra a que se refiere nuestro colega, lleva por nombre la "Esquindola", y fué vendida, según de público se dice, por la Sociedad "Progreso Pescador". La otra gabarra en construcción hállase frente a la "Marina Auxiliante", y sus actuales propietarios tienen el propósito de botarla al agua antes de terminar los trabajos de la cubierta, que acabarán en el Puerto, para hacer creer a los incautos que se trata de un rempujado sin importancia.

Que la denuncia es fundada, como ciertos son los detalles que consignamos, puede probarlo el Comandante de Marina con sólo darse un paseo por la playa del Grao y frente a la "Marina Auxiliante".

Se dirá, quizás, para justificar lo hecho, que los dueños de las gabarras han realizado gastos, pero como es injusto que no se mida a todos por el mismo rasero, ni es legal esa

¿MUI EY HAFID, VENDIDO -- AL ORO ALEMÁN? --

Habremos de creer en la existencia de ese "duende" que se dedica, seguramente, en los ratos de ocio, a proteger a los pícaros periodistas. Y ¡qué habilidad tiene ese duende! ¡Tanta pone al hacerlos una confidencia, que consiguen que realicemos el milagro de sacudir de nuestro cuerpo perezooso la modorra que nos acompaña desde la entrada de la primavera y nos lancemos febrilmente tras los detalles que confirmen la delación del "duendecillo".

Fué ayer tarde. En el rincón más apartado del café buscábamos descabezar un sueno. Ya casi lo conseguimos cuando el "duendecillo" se nos acercó y vertió en nuestro oído la confidencia sensacional. Un salto por encima de la mesa, que puso en conmoción todo el café, fué el efecto producido por sus palabras. ¿Cómo? ¿Puede ser? ¿Es posible? ¿Cá!

La noticia era esta: Muley Hafid, el ex sultán marroquí, el torero Muley, el espléndido Muley que paga caprichos a peso de oro y regala elefantes y corresponde a los brindis de los toreros con puñados de "duises". Muley Hafid, a quien se cree derrochando en Barcelona una pensión que Francia le asigna, está vendido a Alemania.

Y como continuáramos empeñados en dudar la certeza de sus palabras, fué el mismo quien nos encaminó al despacho de una alta personalidad de la colonia francesa, para que nos cerciorásemos de la veracidad de su confidencia.

Fuimos recibidos por la mencionada personalidad, con la amabilidad y galantería en ella acostumbradas. Le expusimos el asunto que nos llevaba a su despacho. Se decía, se aseguraba que el Gobierno francés había retirado a Muley Hafid la pensión que le pasaba, porque el ex sultán de Marruecos se ha vendido a los alemanes. ¿Era cierto? Y clavamos la mirada en el rostro de nuestro interlocutor para descubrir, en el efecto que le produciera, la verdad de nuestras palabras. Nos defraudó el gesto no fuera de extrañeza. Sin inmutarse, con gran tranquilidad, habló:

"Es usted uno de los primeros con quienes he hablado de este asunto. Lo que voy a decirle lo sé desde hace tres o cuatro meses. Si alguien me lo hubiera preguntado, antes lo hubiera dicho. Pero no era cosa de ir pregónándolo por esas calles..."

Lo que usted me acaba de decir es cierto. El Gobierno de mi país, enterado de los trabajos que Muley Hafid ha realizado para levantar una insubordinación en Marruecos en favor de Alemania, lo consiguiera rebeldes a su causa y le ha retirado desde hace tres o cuatro meses la subvención con que le favorecía.

Ya me he enterado de que Muley Hafid derrocha el dinero. Derrocha no lo recibe en todo ese tiempo que le digo. ¿De dónde lo recibe? No lo sé. Pero de Francia, puedo asegurarlo rotundamente; no. Sé que ha realizado muchas compras. En algunos establecimientos ha pagado sus facturas. En otros, creo que no. Y entiendo un deber advertir que el Gobierno francés no se hará cargo de ninguna cuenta de Muley Hafid, a quien considera como rebelde a su causa."

Estas fueron las palabras de una alta personalidad francesa, con quien conversamos acerca de este sensacional asunto.

El periodista ya ahora a tar algunos cabos, a hilar una o dos cuantas "fantasías". Muley Hafid, el hombre pródigo en tierra de tacaños, ha hecho en nuestra ciudad infinidad de compras. Por la Prensa nos enteramos de ellas. Y no era necesario que la Prensa nos lo dijera, porque cuanto con Muley se relaciona corre con la rapidez del rayo. Al llegar a casa paracer, la criada nos decía: "¿No lo sabe? Muley ha comprado hoy una docena de calceines a cuadros en una camisería de la calle del Call. Tenemos que agradecer a la "amenegidat" el noticiu, y al salir a la calle y tomar el tranvía, el cobrador nos habla también de la docena de calceines a cuadros que Muley compró en la calle del Call. Un ciudadano con buena memoria sería decirnos lo que lleva comprado Muley durante su estancia en Barcelona. Yo recuerdo de una compra. Muley compró en un establecimiento de la calle de Fernando armas blancas por valor de cuatro mil pesetas. Muley ha comprado más armas en otros establecimientos. Esas armas hay que suponer que no serán para organizar un batallón infantil en Sarriá. Esas armas pudieran ser muy bien que hubieran ido a Marruecos. Y pudiera ser que servirían para ese levantamiento de que hablaba nuestro distinguido amigo. Y también pudiera ser que fueran recogidas por los submarinos alemanes que parece se han acercado a las costas del Mediterráneo. Y pudiera ser... Ahora, lector, fantasea a tu antojo a ver si das con la verdad."

El caso es que el Gobierno francés se ha enterado de que Muley es germanófilo y cobraba la subvención de Francia. Que el Gobierno francés, al enterarse de que favorecía como podía a Alemania, le retiró la subvención. Que Muley Hafid ha comprado armas en Barcelona. Que Muley Hafid lleva hoy el mismo "tren" que cuando cobraba la subvención de la República francesa. Que nadie sabe de dónde sale ese dinero. Que ese "duende" que sale de Alemania, nación que Muley favorece, traicionando a Francia.

Esto es lo que se dice. ¡Cualquiera es capaz de decir lo que se pensará!

Horas de Madrid

- UN MANIFIESTO -

No bien apareció en la Prensa extranjera el noble manifiesto de simpatía a los aliados que acaba de lanzar un grupo de sociólogos, literatos y artistas españoles, cuando un periódico madrileño, de cuyo nombre no quiere acordarse casi nadie, pretendió rebatirlo con estupideces, y como sólo decía estupideces, el diario clerical "A B C" lo reprodujo íntegro para dar gusto a su público.

Afirmaba aquel no feid periódico que los firmantes de documento tan trascendental se habían arrogado injustamente la representación de España, siendo ellos no más que una minoría—una minoría escogida y selectísima, a nuestro juicio—, y otras vulgaridades por el mismo estilo. Pero lo absurdo, hermanos, es que, al publicarse el texto original del Mensaje discutido antes de conocerse, resulta que ni desde el título—la guerra europea. Palabras de algunos españoles—hasta la última letra del escrito, hay en él nada que indique pretensión de representar a España entera o siquiera a los intelectuales españoles, pues se estampaba en sus renglones una sola vez el vocablo "intelectual". La "plancha" de los atollados impugnadores, como véis, ha sido épica, aunque tendrán muy buen cuidado ahora de no rectificar sus mentiras evidentes; si embargo, se ha puesto de relieve una vez más la conducta de unos y otros, y eso basta.

Por qué callan ante la aparición del importante manifiesto las fuerzas liberales españolas o le ponen pequeños reparos? Inoportunos siempre, estuvieron hablando mucho tiempo de la necesidad de un documento así, y cuando el documento sale a luz, se hacen las desentendidas o se limitan, con insincero acobro, a decir que en el no han visto la firma de tal o cual significado personaje...

Recuerdo que, a raíz de pronunciarse en París el maestro Blasco Ibáñez una de sus definitivas conferencias, se indignó "Azorín" por creer—como hoy el periódico de marras—que Blasco Ibáñez quería representar a todos sus compatriotas. Lo triste, empero, no consistía en la falsedad de semejante acusación, sino en que el acusador era francófilo, francófilo era el acusado y eran francófilas las conferencias, con lo cual "Azorín" hizo el caldo gordito a los germanófilos y tiró piedras a su propia casa. Aparte de lo dicho, tanto entonces Blasco Ibáñez como al presente los firmantes del manifiesto en cuestión—entre los que "Azorín" se cuenta—tienen sobrada altura para representar a España, y España motivos sobradísimos para engorruquecerse de su representación.

Y así es—con tiquis miquis ó con el silencio—cómo en nuestra patria se comentan los escasos actos históricos que algunos de sus hombres realizaron desde el comienzo de la guerra hasta nuestros lamentables días.

Germán GOMEZ DE LA MATA.

Situación grave para los viticultores

Los productores de vino están verdaderamente preocupados ante la complejidad del problema que se les presenta. Este tiene dos aspectos a cual más grave: uno de índole interior; el otro, se refiere a las relaciones comerciales a la exportación.

El primero, pocas soluciones pueden presentarse para resolverlo. Se trata de plagas del campo. Primero la filoxera, después el oidium, y ahora, en una proporción que aterra, el mildew, han consumido casi por entero la cosecha, y los viticultores españoles, especialmente los de la región levantina, y entre ellos los de Requena y Utiel, están arruinados por tener sus cosechas perdidas. Remedio para tanto mal sólo hay uno: buscar la condonación de tributos, perdonar éstos durante un lapso de tiempo, en el que puedan los agricultores levantar la cabeza y prepararse contra las invasiones sucesivas, que la actual no tiene ya remedio. Ahora todas las energías que se derrochan deben ir dirigidas a eso. Operaciones de azufrado, sulfatación de vides, empleo del caldo bordelés, etc., etc.; procedimientos todos que conocen mejor la casi totalidad de los viticultores que muchos ingenieros agrónomos, quedan para el viniente año.

El otro problema, el de la exportación, también es gravísimo. Envuelta Europa en una guerra que ha paralizado casi por completo el comercio, los mercados han quedado cer-

EL 14 DE JULIO

En el Casino "El Porvenir", se conmemorará mañana a las diez de la noche la toma de la Bastilla con una velada, en la que harán uso de la palabra, entre otros oradores, don Juan Bautista Brau, D. Vicente Cortina, don Francisco Payá, D. Gerardo Carreter, don Emilio Borso di Carminati, D. Vicente Marco Miranda y D. Ricardo Samper.

A dicho acto quedan invitados todos los correligionarios.

Centro de Fusión Republicana "El Faro."

Para solemnizar la toma de la Bastilla, el Círculo Republicano "El Faro", celebrará mañana, a las nueve de la noche, un té.

Conferencia

Mañana, a las 9,30 de la noche, dará una conferencia en la Casa de la Democracia el ilustrado redactor de nuestro estimado colega "La Publicidad", de Barcelona, Sr. Guirao Homedes.

Versará acerca del siguiente tema: "Camino de juventud.—El Faro Espiritual.—Juan Antonio en el momento presente."

Cervecería EL LEÓN DE ORO:

Cubiertos de diez pesetas
CUATRO PLATOS
Vino ó Cerveza — Helado y fruta

Esmerado servicio a la carta.
Para bodas y banquetes, precios reducidos
Trabajo de precios en las consumiciones.

SIETE TORPEDEROS -- EN NUESTRO PUERTO

Fuimos los únicos que ayer dimos noticia de la presencia de tres torpederos, extranjeros, sin duda, a unas tres millas de nuestro Puerto, hacia la parte de Poniente. La noticia era absolutamente cierta, pues así lo observaron, aparte los carabineros y empleados de servicio durante la noche de anteaer, otras personas que paseaban por la playa y la rotonda de Caro.

En la madrugada de ayer, según pudimos averiguar, desaparecieron los tres buques. Se supone que eran ingleses.

Anoche volvieron a las mismas aguas, no ya tres, sino siete torpederos. Presentáronse a la misma hora; es decir, hacia las 8,30, y llevaban, como los tres del día anterior, apagadas las luces de babor y estribor y sólo una, de no muy gran potencia, en el centro.

Dos de ellos permanecían parados a la altura de la boya de Poniente, y a unas dos ó tres millas de distancia. Entretanto, los cinco restantes evolucionaban desde el puerto hasta el cabo de San Antonio y viceversa.

Hacia las 12,30 de la madrugada salió a la mar el vapor "Juan", que hace el servicio de Valencia a Cullera, y quienes se encontraban en la rotonda de Caro pudieron observar, que unas cuantas millas más adentro, se acercó uno de los referidos torpederos.

Entre la gente que presenciaba tales maniobras hubo diversas conjeturas acerca de la causa que pueda motivar el movimiento de esos buques de guerra.

Se decía, entre otras cosas, que acaso motivase la presencia de los torpederos un barco del que se está descargando petróleo para una importante casa valenciana y bien pudieran vigilar por sí el cargamento no queda todo en nuestra ciudad, sino que hay alguna partida con otro destino.

Como es natural, se relacionó también el suceso con la supuesta presencia de submarinos alemanes en el Mediterráneo.

Horas de Madrid

- UN MANIFIESTO -

No bien apareció en la Prensa extranjera el noble manifiesto de simpatía a los aliados que acaba de lanzar un grupo de sociólogos, literatos y artistas españoles, cuando un periódico madrileño, de cuyo nombre no quiere acordarse casi nadie, pretendió rebatirlo con estupideces, y como sólo decía estupideces, el diario clerical "A B C" lo reprodujo íntegro para dar gusto a su público.

Afirmaba aquel no feid periódico que los firmantes de documento tan trascendental se habían arrogado injustamente la representación de España, siendo ellos no más que una minoría—una minoría escogida y selectísima, a nuestro juicio—, y otras vulgaridades por el mismo estilo. Pero lo absurdo, hermanos, es que, al publicarse el texto original del Mensaje discutido antes de conocerse, resulta que ni desde el título—la guerra europea. Palabras de algunos españoles—hasta la última letra del escrito, hay en él nada que indique pretensión de representar a España entera o siquiera a los intelectuales españoles, pues se estampaba en sus renglones una sola vez el vocablo "intelectual". La "plancha" de los atollados impugnadores, como véis, ha sido épica, aunque tendrán muy buen cuidado ahora de no rectificar sus mentiras evidentes; si embargo, se ha puesto de relieve una vez más la conducta de unos y otros, y eso basta.

Por qué callan ante la aparición del importante manifiesto las fuerzas liberales españolas o le ponen pequeños reparos? Inoportunos siempre, estuvieron hablando mucho tiempo de la necesidad de un documento así, y cuando el documento sale a luz, se hacen las desentendidas o se limitan, con insincero acobro, a decir que en el no han visto la firma de tal o cual significado personaje...

Recuerdo que, a raíz de pronunciarse en París el maestro Blasco Ibáñez una de sus definitivas conferencias, se indignó "Azorín" por creer—como hoy el periódico de marras—que Blasco Ibáñez quería representar a todos sus compatriotas. Lo triste, empero, no consistía en la falsedad de semejante acusación, sino en que el acusador era francófilo, francófilo era el acusado y eran francófilas las conferencias, con lo cual "Azorín" hizo el caldo gordito a los germanófilos y tiró piedras a su propia casa. Aparte de lo dicho, tanto entonces Blasco Ibáñez como al presente los firmantes del manifiesto en cuestión—entre los que "Azorín" se cuenta—tienen sobrada altura para representar a España, y España motivos sobradísimos para engorruquecerse de su representación.

Y así es—con tiquis miquis ó con el silencio—cómo en nuestra patria se comentan los escasos actos históricos que algunos de sus hombres realizaron desde el comienzo de la guerra hasta nuestros lamentables días.

Germán GOMEZ DE LA MATA.

Situación grave para los viticultores

Los productores de vino están verdaderamente preocupados ante la complejidad del problema que se les presenta. Este tiene dos aspectos a cual más grave: uno de índole interior; el otro, se refiere a las relaciones comerciales a la exportación.

El primero, pocas soluciones pueden presentarse para resolverlo. Se trata de plagas del campo. Primero la filoxera, después el oidium, y ahora, en una proporción que aterra, el mildew, han consumido casi por entero la cosecha, y los viticultores españoles, especialmente los de la región levantina, y entre ellos los de Requena y Utiel, están arruinados por tener sus cosechas perdidas. Remedio para tanto mal sólo hay uno: buscar la condonación de tributos, perdonar éstos durante un lapso de tiempo, en el que puedan los agricultores levantar la cabeza y prepararse contra las invasiones sucesivas, que la actual no tiene ya remedio. Ahora todas las energías que se derrochan deben ir dirigidas a eso. Operaciones de azufrado, sulfatación de vides, empleo del caldo bordelés, etc., etc.; procedimientos todos que conocen mejor la casi totalidad de los viticultores que muchos ingenieros agrónomos, quedan para el viniente año.

El otro problema, el de la exportación, también es gravísimo. Envuelta Europa en una guerra que ha paralizado casi por completo el comercio, los mercados han quedado cer-

EL 14 DE JULIO

En el Casino "El Porvenir", se conmemorará mañana a las diez de la noche la toma de la Bastilla con una velada, en la que harán uso de la palabra, entre otros oradores, don Juan Bautista Brau, D. Vicente Cortina, don Francisco Payá, D. Gerardo Carreter, don Emilio Borso di Carminati, D. Vicente Marco Miranda y D. Ricardo Samper.

A dicho acto quedan invitados todos los correligionarios.

Centro de Fusión Republicana "El Faro."

Para solemnizar la toma de la Bastilla, el Círculo Republicano "El Faro", celebrará mañana, a las nueve de la noche, un té.

Conferencia

Mañana, a las 9,30 de la noche, dará una conferencia en la Casa de la Democracia el ilustrado redactor de nuestro estimado colega "La Publicidad", de Barcelona, Sr. Guirao Homedes.

Versará acerca del siguiente tema: "Camino de juventud.—El Faro Espiritual.—Juan Antonio en el momento presente."

Cervecería EL LEÓN DE ORO:

Cubiertos de diez pesetas
CUATRO PLATOS
Vino ó Cerveza — Helado y fruta

Esmerado servicio a la carta.
Para bodas y banquetes, precios reducidos
Trabajo de precios en las consumiciones.

SIETE TORPEDEROS -- EN NUESTRO PUERTO

Fuimos los únicos que ayer dimos noticia de la presencia de tres torpederos, extranjeros, sin duda, a unas tres millas de nuestro Puerto, hacia la parte de Poniente. La noticia era absolutamente cierta, pues así lo observaron, aparte los carabineros y empleados de servicio durante la noche de anteaer, otras personas que paseaban por la playa y la rotonda de Caro.

En la madrugada de ayer, según pudimos averiguar, desaparecieron los tres buques. Se supone que eran ingleses.

Anoche volvieron a las mismas aguas, no ya tres, sino siete torpederos. Presentáronse a la misma hora; es decir, hacia las 8,30, y llevaban, como los tres del día anterior, apagadas las luces de babor y estribor y sólo una, de no muy gran potencia, en el centro.

Dos de ellos permanecían parados a la altura de la boya de Poniente, y a unas dos ó tres millas de distancia. Entretanto, los cinco restantes evolucionaban desde el puerto hasta el cabo de San Antonio y viceversa.

Hacia las 12,30 de la madrugada salió a la mar el vapor "Juan", que hace el servicio de Valencia a Cullera, y quienes se encontraban en la rotonda de Caro pudieron observar, que unas cuantas millas más adentro, se acercó uno de los referidos torpederos.

Entre la gente que presenciaba tales maniobras hubo diversas conjeturas acerca de la causa que pueda motivar el movimiento de esos buques de guerra.

Se decía, entre otras cosas, que acaso motivase la presencia de los torpederos un barco del que se está descargando petróleo para una importante casa valenciana y bien pudieran vigilar por sí el cargamento no queda todo en nuestra ciudad, sino que hay alguna partida con otro destino.

Como es natural, se relacionó también el suceso con la supuesta presencia de submarinos alemanes en el Mediterráneo.

Horas de Madrid

- UN MANIFIESTO -

No bien apareció en la Prensa extranjera el noble manifiesto de simpatía a los aliados que acaba de lanzar un grupo de sociólogos, literatos y artistas españoles, cuando un periódico madrileño, de cuyo nombre no quiere acordarse casi nadie, pretendió rebatirlo con estupideces, y como sólo decía estupideces, el diario clerical "A B C" lo reprodujo íntegro para dar gusto a su público.

Afirmaba aquel no feid periódico que los firmantes de documento tan trascendental se habían arrogado injustamente la representación de España, siendo ellos no más que una minoría—una minoría escogida y selectísima, a nuestro juicio—, y otras vulgaridades por el mismo estilo. Pero lo absurdo, hermanos, es que, al publicarse el texto original del Mensaje discutido antes de conocerse, resulta que ni desde el título—la guerra europea. Palabras de algunos españoles—hasta la última letra del escrito, hay en él nada que indique pretensión de representar a España entera o siquiera a los intelectuales españoles, pues se estampaba en sus renglones una sola vez el vocablo "intelectual". La "plancha" de los atollados impugnadores, como véis, ha sido épica, aunque tendrán muy buen cuidado ahora de no rectificar sus mentiras evidentes; si embargo, se ha puesto de relieve una vez más la conducta de unos y otros, y eso basta.

Por qué callan ante la aparición del importante manifiesto las fuerzas liberales españolas o le ponen pequeños reparos? Inoportunos siempre, estuvieron hablando mucho tiempo de la necesidad de un documento así, y cuando el documento sale a luz, se hacen las desentendidas o se limitan, con insincero acobro, a decir que en el no han visto la firma de tal o cual significado personaje...

Recuerdo que, a raíz de pronunciarse en París el maestro Blasco Ibáñez una de sus definitivas conferencias, se indignó "Azorín" por creer—como hoy el periódico de marras—que Blasco Ibáñez quería representar a todos sus compatriotas. Lo triste, empero, no consistía en la falsedad de semejante acusación, sino en que el acusador era francófilo, francófilo era el acusado y eran francófilas las conferencias, con lo cual "Azorín" hizo el caldo gordito a los germanófilos y tiró piedras a su propia casa. Aparte de lo dicho, tanto entonces Blasco Ibáñez como al presente los firmantes del manifiesto en cuestión—entre los que "Azorín" se cuenta—tienen sobrada altura para representar a España, y España motivos sobradísimos para engorruquecerse de su representación.

Y así es—con tiquis miquis ó con el silencio—cómo en nuestra patria se comentan los escasos actos históricos que algunos de sus hombres realizaron desde el comienzo de la guerra hasta nuestros lamentables días.

Germán GOMEZ DE LA MATA.

Situación grave para los viticultores

Los productores de vino están verdaderamente preocupados ante la complejidad del problema que se les presenta. Este tiene dos aspectos a cual más grave: uno de índole interior; el otro, se refiere a las relaciones comerciales a la exportación.

El primero, pocas soluciones pueden presentarse para resolverlo. Se trata de plagas del campo. Primero la filoxera, después el oidium, y ahora, en una proporción que aterra, el mildew, han consumido casi por entero la cosecha, y los viticultores españoles, especialmente los de la región levantina, y entre ellos los de Requena y Utiel, están arruinados por tener sus cosechas perdidas. Remedio para tanto mal sólo hay uno: buscar la condonación de tributos, perdonar éstos durante un lapso de tiempo, en el que puedan los agricultores levantar la cabeza y prepararse contra las invasiones sucesivas, que la actual no tiene ya remedio. Ahora todas las energías que se derrochan deben ir dirigidas a eso. Operaciones de azufrado, sulfatación de vides, empleo del caldo bordelés, etc., etc.; procedimientos todos que conocen mejor la casi totalidad de los viticultores que muchos ingenieros agrónomos, quedan para el viniente año.

El otro problema, el de la exportación, también es gravísimo. Envuelta Europa en una guerra que ha paralizado casi por completo el comercio, los mercados han quedado cer-

EL 14 DE JULIO

En el Casino "El Porvenir", se conmemorará mañana a las diez de la noche la toma de la Bastilla con una velada, en la que harán uso de la palabra, entre otros oradores, don Juan Bautista Brau, D. Vicente Cortina, don Francisco Payá, D. Gerardo Carreter, don Emilio Borso di Carminati, D. Vicente Marco Miranda y D. Ricardo Samper.

A dicho acto quedan invitados todos los correligionarios.

Centro de Fusión Republicana "El Faro."

Para solemnizar la toma de la Bastilla, el Círculo Republicano "El Faro", celebrará mañana, a las nueve de la noche, un té.

Conferencia

Mañana, a las 9,30 de la noche, dará una conferencia en la Casa de la Democracia el ilustrado redactor de nuestro estimado colega "La Publicidad", de Barcelona, Sr. Guirao Homedes.

Versará acerca del siguiente tema: "Camino de juventud.—El Faro Espiritual.—Juan Antonio en el momento presente."

Cervecería EL LEÓN DE ORO:

Cubiertos de diez pesetas
CUATRO PLATOS
Vino ó Cerveza — Helado y fruta

Esmerado servicio a la carta.
Para bodas y banquetes, precios reducidos
Trabajo de precios en las consumiciones.

SIETE TORPEDEROS -- EN NUESTRO PUERTO

Fuimos los únicos que ayer dimos noticia de la presencia de tres torpederos, extranjeros, sin duda, a unas tres millas de nuestro Puerto, hacia la parte de Poniente. La noticia era absolutamente cierta, pues así lo observaron, aparte los carabineros y empleados de servicio durante la noche de anteaer, otras personas que paseaban por la playa y la rotonda de Caro.

En la madrugada de ayer, según pudimos averiguar, desaparecieron los tres buques. Se supone que eran ingleses.

Anoche volvieron a las mismas aguas, no ya tres, sino siete torpederos. Presentáronse a la misma hora; es decir, hacia las 8,30, y llevaban, como los tres del día anterior, apagadas las luces de babor y estribor y sólo una, de no muy gran potencia, en el centro.

Dos de ellos permanecían parados a la altura de la boya de Poniente, y a unas dos ó tres millas de distancia. Entretanto, los cinco restantes evolucionaban desde el puerto hasta el cabo de San Antonio y viceversa.

Hacia las 12,30 de la madrugada salió a la mar el vapor "Juan", que hace el servicio de Valencia a Cullera, y quienes se encontraban en la rotonda de Caro pudieron observar, que unas cuantas millas más adentro, se acercó uno de los referidos torpederos.

Entre la gente que presenciaba tales maniobras hubo diversas conjeturas acerca de la causa que pueda motivar el movimiento de esos buques de guerra.

Se decía, entre otras cosas, que acaso motivase la presencia de los torpederos un barco del que

INSTITUTO DE ELECTRICIDAD MEDICA RAYOS X RADIUM Del DR. BATLLÉS, antes del DR. CALATAYUD Reconocimiento del Cuerpo humano por los Rayos X Tratamiento especial del Cáncer, Ulceras malignas y Tumores por la Electro coagulación y los Rayos X filtrados y muy penetrantes. Consultas y tratamiento: De 10 a 1 y de 5 a 7. Cirilo Amorós, 31, Cháflan Pizarro

CUESTIONES OBRERAS Huelgas planteadas

La de obreros panaderos de Madrid Por las trazas, la huelga que sostienen estos obreros y que tanto ha apasionado al vecindario de Madrid—aunque la mayoría de los colegas de la corte hayan optado por dar preferencia a comentar las corridas nocturnas—parece que vaya aproximándose a la solución.

Los huelguistas han celebrado varias reuniones y miradas, dando cuenta de los motivos que les indujeron a ir a la huelga y de las informalidades de los patronos, únicos causantes del conflicto, a pesar de que «A B C», insidiosamente, haya achacado la culpa a los obreros, olvidando que éstos no han querido soportar más el abuso que supone estar empleados doce o catorce horas en un trabajo constante y fatigoso, viéndose obligados además a repartir el pan a los puestos de venta, después de tan abrumadora jornada.

Las autoridades, como siempre, han demostado su ineptitud, no estudiando las causas del conflicto para convencerse de parte de quién eslababa la razón, teniendo los obreros que ventilarse por sí solos todos los trámites conducentes a una fórmula de arreglo, hasta que «por fin», el gobernador de Madrid llamó a su despacho a una comisión de patronos y huelguistas, redactándose una fórmula que adolece de una complicación.

En el contrato de trabajo que se ha roto ahora, había una cláusula por la cual se comprometían los patronos a no admitir a ningún obrero que no estuviese asociado.

Ahora, con motivo de la huelga, los patronos, para no suspender la fabricación, se han visto en la necesidad de admitir algunos obreros y se negan a despedirlos; esto complica algo la solución de la huelga.

Después de esta entrevista, como se acordó en el mitin celebrado al conocerse las bases aprobadas ante el gobernador, los obreros panaderos reanudarán el trabajo.

En la mayoría de los hornos no ocurrieron incidentes dignos de mención, pero sí en una veintena de tahonas incidentes de gran importancia.

Estos patronos, escudándose en el compromiso adquirido ante el gobernador civil, se negaron a admitir al personal de la Sociedad.

Como esta informalidad tiene trascendencia, la Sociedad de Obreros en Pan Candeal se preocupó desde el primer momento de darle solución.

Ayer mañana el número de patronos intransigentes se había reducido a seis o siete.

La directiva de Pan Candeal tenía el propósito de conferenciar con el gobernador para darle cuenta de la inculcable conducta de estos industriales, y pedirle su intervención, para que les obligara a cumplir el compromiso.

Y así se encuentra el conflicto.

Si transcurrido el plazo de setenta y dos horas, los patronos se negaran a la supresión del reparto, el conflicto, reproducido con más extensión e intensidad, habría de ser resuelto rápidamente. Frente al Sindicato estarían las cinco Sociedades de Panaderos, que lucharían como un solo cuerpo y espíritu.

Y si de grado no lo hacían, habrían de hacerlo por la fuerza de la organización obrera y de la opinión, que están a su lado de un modo incondicional.

De todos modos, la supresión del reparto, mejora que es acariciada por los trabajadores hace veinte años, será un hecho.

Para demostrar lo que se preocupan las autoridades de las cuestiones que afectan a miles de familias proletarias como ocurre ahora en esta huelga, conviene hacer constar el hecho siguiente:

sin que se les haya ocurrido terciar en el asunto. Porque es lo que dirá el Gobernador: ¿Qué me importa que los obreros se mueran de hambre?

Con enviar una nube de polizontes «para hacerles guardia», cuando se reúnan, ya está salvado el orden social y pueden todos dormir tranquilos. ¡Qué le vamos a hacer!

El secretario del Comité del Ramo de Construcción entregó ayer a los obreros certeros cincuenta pesetas, donativo de la Sociedad de Carpinteros «La Unión».

La huelga de canteros no ha variado tampoco de los días anteriores.

La Federación local de sociedades obreras de Zaragoza, en sesión celebrada en su Centro, acordó adherirse al Manifiesto del Centro Sindicalista Obrero de Barcelona, pidiendo la neutralidad ante el conflicto europeo.

Ayer nos visitó la Comisión organizadora de la Exposición de pintura en telas de abanico, que se celebrará durante los días de la próxima Feria de Julio, para hacer constar su agradecimiento al dueño del Triunfo Palace, D. José Hernández que, galantemente ha cedido el hermoso foyer de dicho Teatro, para que en él se celebre dicha Exposición.

CRÓNICAS JUDICIALES

Arre, capitalistas! —¡Fuera ese borracho! —¡Que lo lleven al Asilo! —¡Que le den amonición!

Muchas voces de gentes propicias a la burla, a la diversión, entonaron acompasadas, a coro, una frase de burla.

—¡Que se vaya!... ¡Que se vaya! Por los alrededores del borracho, comenzaron a rebotar contra el piso algunas piedras, lanzadas por unos chichuelos desocupados, ávidos de jolgorio.

Pero Rocambole no se inmutaba ante aquel escándalo. Con esa terquedad irreducible de los individuos embriagados; hacía frente al grupo estruendoso de curiosos.

—¿Queréis que me vaya?... ¡Pues tocarse los... «botóns», porque no me marchó! —¡Fuera! —¡Indecente!

—¡Que se vaya!... ¡Que se vaya! Rocambole, era un buen muchacho. De carácter alegre, pero incapaz de molestar a nadie. Su oficio era el de carretero. Jamás por su conducta dió motivo a censura.

Pero aquel día había penetrado Rocambole en una taberna, de la cual salió vacilante, tambaleándose de borracho. Apenas si podía seguir el paso lento, tardo, de la caballería que arrastraba su carro.

Al llegar a la calle de Guillem de Castro, se le ocurrió colorar el carro atravesado en la vía del tranvía, interceptando el paso.

Claro es que en cuanto llegaron los convoyes eléctricos y se vieron detenidos por la testarudez del carretero, comenzaron a protestar conductores y público, y se promovió el alboroto.

—Pero se quiere usted quitar de ahí? ¡Soño yo mamarracho! Rocambole, sólo respondía una frase rotunda.

—Por aquí no pasa ni Dios. Algunos pretendieron apartarle por la fuerza, pero el borracho, blandiendo el látigo, oponía una amenaza.

—Al que se acerque, le rompo la cara. Y a cada vez que Rocambole alzaba la tralla, ensanchábase el corro de curiosos en rápido oleaje de retroceso, como si una fuerza invisible empujara a las gentes hacia atrás.

—¡Animall! —¡Bruto! —¡Salvaje! Los tranvías detenidos, formaban ya una larga hilera. El griterío, crecía. El carro que rodeaba al borracho y a su carro, hacíase mayor...

En esto llegó un guardia, abriéndose paso a codazos, d'aprisa, dispuesto a dar un castigo al borracho. En cuanto vióse frente a éste, le conminó con una orden terminante.

—Lárguese usted pronto, si no quiere que le lleve al retén.

Y los chiquillos, aprovechando la situación de los guardias, respondían fragorosos al grito del borracho: —¡Vivaaa!

Ayer compareció ante el tribunal el carretero, acusado como autor de un delito de atentado.

El fiscal solicitó se impusiera al procesado la pena de cuatro años, dos meses y un día de prisión correccional.

El defensor Sr. Mor d'Quernois pronunció un extenso discurso para exculpar al carretero. La causa ha quedado concluida para sentencia.

Al cronista le parece recordar que han sido absueltos otros individuos, autores de hechos mucho más graves que el cometido por el carretero procesado.

DEBATES MUNICIPALES Sesión de ayer

A las once y cuarto de la mañana ocupó la presidencia el Alcalde, Sr. Maestre, declarando abierta la sesión.

Se aprueba el acta de la anterior y pásease al Orden del día.

Acuérdase autorizar las obras y construcción de un nuevo piso en la casa núm. 5 de la calle de la Sangre.

El Sr. Mira impugna el dictamen referente a la nueva Casa de Socorro de Ruzafa, estimando que el Ayuntamiento no puede aprobarlo como viene. Solicita que vuelva a comisión ó se deje sobre la mesa para estudiarlo detenidamente, aportándose el expediente de la subasta que quedó desierta y otro sobre arriendo de local para el taller de la Banda y caballerizas de la guardia municipal.

Habla brevemente el Sr. López, y se acuerda dejar el asunto para la próxima sesión. Quedan sobre la mesa varios dictámenes, hasta que pase el período electoral.

Entre otros de menos interés, se aprueban los siguientes asuntos: construir un pozo artesiano en el poblado de Pinedo; informar favorablemente la instalación de un parque de horticultura frente al dique de Caro; conceder licencias para realizar obras; construir casas é instalar motores; sacar a subasta el asfaltado de las aceras de la calle de Guillem de Castro; reconocer varios créditos; anular y rectificar varios recibos de alcantarillado y adquirir muebles para la inspección de Sanidad.

Despacho extraordinario Los Sres. Romero, Montoro y Corell presentan una proposición, encaminada a que se gestione del Gobierno autorización para que en Victoria siga fabricándose la purpurina como hasta ahora, pues de lo contrario se perjudicaría a muchos comerciantes é industriales de Valencia.

Apoya la proposición el Sr. Romero, siendo aprobada. Acuérdase dar las gracias a la familia de D. Teodoro Llorente por la entrega que hace al Ayuntamiento del fajín, la corona de plata y varios ejemplares de la obra «Valencia», de aquel ilustre valenciano.

Se da por enterada la Corporación de la extensión de subasta concedida por el Gobernador para restaurar el pabellón municipal de la Feria.

Solicítase por varias sociedades los Viveros y la Banda Municipal para una fiesta de caridad.

Se acuerda acceder a la petición, facultando a la Alcaldía para la forma y día que haya de concederse la Banda.

Solicita un industrial se le autorice la instalación de un kiosco para la venta de quin-calla, junto a la verja de la estación del Norte. Pasa a comisión de Puntos urbanos, como otra «solicitando la colocación de veladores en la vía pública».

La presidencia en las corridas de toros Se da lectura a una proposición en la que se pide que vuelvan los concejales a presidir las corridas de toros, oponiéndose el señor Marco Miranda, que aduce razones de carácter moral y aun de decoro para el Ayuntamiento, quien en manera alguna debe solicitar la presidencia taurina.

Defiende la proposición el Sr. García Durán, que está pidiéndose por presidir, y el Sr. Fabregat, que dice haber oído hablar de indicaciones por parte del Gobernador en favor de la petición.

El Alcalde declara lo ocurrido: fué que hablando él (el Sr. Maestre) con el Sr. Teñón sobre el asunto, manifestó éste como Ayuntamiento cesó en la presidencia de las corridas mediante un acuerdo, debía solicitarse por otro acuerdo el que las cosas quedasen como antes.

Ahora se opone en términos más enérgicos el Sr. Marco Miranda, insistiendo en que por delicadeza y por dignidad no procede solicitar las presidencias.

Defiende la proposición el Sr. Llopis, quien dice que no deben perderse derechos inherentes al Ayuntamiento, replicando el Sr. Marco Miranda que no hay tales derechos, sino una delegación, una deferencia del Gobernador, como lo prueba el hecho de que son delegados el Gobierno los que preside ahora.

Los Sres. Sanchis, Perleigás y Cunat también abogan por las presidencias. Puesto a votación el asunto, lo hacen en contra de la proposición, además de los concejales de la Unión Republicana los Sres. Ferraz, Piteño y Fabregat.

Resultan 11 votos en pro y 11 en contra, decidiendo el Alcalde que no se solicite las presidencias.

Acción Republicana Círculo Republicano de la Misericordia Este centro celebrará junta general ordinaria por primera convocatoria mañana miércoles, a las nueve de la noche, y caso de no acudir suficiente número de socios, se celebrará el día siguiente a la misma hora, por segunda convocatoria, con el número de socios que acuda, y serán válidos los acuerdos que en la misma se tomen.—La Directiva.

Casino «El Avance» La junta que ha de actuar en el segundo semestre del año actual, se ha constituido en la forma siguiente: Presidente, D. José María Marzal Pavia; vice, D. Rosendo Pérez Deval; secretario, don Antonio Pérez Lázaro; vices: D. Fernando Moltó Martí y D. Eduardo Bellver Ferrer; contador, D. Vicente Porcar Sanahuja; tesorero, D. Eduardo Bellver Coll; bibliotecario, D. Aurelio Monleón Aliaga; vocales: D. José Mayor Cebría, D. Antonio Lloréns Román, D. Vicente Feliu Oris, D. Gustavo Raga Bou, D. José Fenollar Asins, D. Vicente Molins Dubón, don Adolfo Ramírez Marchent, D. Francisco Andreu Camps, D. V. C. F., D. José Estivalis Latorre y D. Vicente Marín Montisinos.

Verdulería de Unión Republicana (Travesía de Albacar, 12) La Junta directiva ha quedado constituida del siguiente modo: Presidente, D. Ramón Esteve; vice, D. Vicente Genovés Navarro; secretario, D. José Ahulló; vice, D. Vicente Vilata Esteve; contador, D. Francisco Chulif; vocales: D. Inocencio Linares Viña, D. Vicente Navarro, don Francisco Caros; tesorero, D. José Gimer.

Plaza de Toros 1.ª noche, última función de Cine y 5 atracciones, 5 Extraordinario programa, castillo y traca. Mañana, debut de la compañía de zarzuela y ópera española.

MARUXA TAUROMAQUIA Las corridas de Feria Ayer fué el primer día de los señalados para los encargos de localidades, y hace ya muchos años que no se había obtenido una recaudación igual, lo cual es la mejor prueba del entusiasmo que ha despertado la combinación de toros y toreros.

Hoy y mañana, como dijimos, podrán también hacer encargos los señores que ocuparon localidades en las corridas anteriores, a cuyo efecto estarán abiertas las oficinas de la Plaza, de nueve a doce de la mañana y de cuatro a siete de la tarde.

Noticias varias El Gobernador ha reclamado de las oficinas de Instrucción primaria una relación de los presupuestos de escuelas nacionales aprobados para el presente ejercicio, con expresión de las modificaciones ó alteraciones que hayan introducido en ellos los respectivos inspectores de zonas, para conocer las materias que las hayan reclamado ó exigido y elevar un informe a la superioridad.

Próximamente convocará el Gobernador a la Junta provincial de Instrucción primaria, para que en ella den cuenta los señores inspectores de los resultados que hayan obtenido en sus respectivas zonas en lo referente a la organización de Mutualidades Escolares.

Mañana se inaugurará en las escuelas del Grupo Cervantes la primera cantina escolar municipal que se instala en Valencia.

Según anunciamos, ayer tarde se celebró el banquete con que los maestros nacionales que tienen establecida la Mutualidad Escolar, obsequiaron al Gobernador civil Sr. Teñón.

Hoy «LA LLAVE MAESTRA». Se han remitido a la superioridad los expedientes para la concesión de títulos de maestras a favor de doña Margarita Torrandell Forment, doña Elisa de la Paz Gaba Serrell, doña Salvadora Moret Mas, doña Encarnación Devesa Ríos, doña Felisa Barambio Reyes, doña Nieves Barrachina Navarro, doña María de los Desamparados, Sr. Villanueva, doña María del Pilar Ponce Hijoja, doña Manuella Ibáñez Sotillos, doña Julia Ritz Llopis, doña María Antonia Peris Galver, doña Carmen Olmos Ballester, doña Ana Pomar Gamir, doña Francisca Lloréns Calatayud, doña Cándida de Pedro Zurriaga, doña Angelina Cirera Lázaro, doña Alejandrina Selma Llorea, doña Vicenta Matall, doña Vicenta Bayona, doña María del Rosario Segarra Criado y doña María Francisca Cordellat, Zaragoza.

Ha sido nombrado profesor auxiliar de esta Escuela Normal de Maestros D. Rafael Ginier.

El delegado de Hacienda ha hecho para hoy los siguientes señalamientos de pago: D. Antonio Camps, 26.999,59 pesetas; don Eduardo García, 3.500; don Vicente Abad, 1.000; D. Antonio Alcaraz, 250; D. Vicente Sánchez, 1.190; señor administrador de Correos, 5.000; D. César López, 875; señor administrador de Aduanas, 55,90; D. Ildefonso González, 1.000; D. Antonio Maylin, 6.750; D. Juan Castelló, 414; D. Cecilio Sánchez, 3.127,98; el mismo, 6.800; D. Pedro Cludia, 750; D. Salvador Colomina, 1.500; Compañía del ferrocarril Central de Aragón, 5.263,30; y Compañía Arrendataria de Contribuciones, 64 mil 529,40.

TOS FERINA. JARABE «BEBE». La Junta directiva de Mutualidad Escolar «Guillem de Castro», celebró ayer sesión ordinaria bajo la presidencia del Gobernador señor Teñón.

Asistieron los señores delegado regio, señor Ferraz; jefe de la sección administrativa de Primera enseñanza, Sr. Torres; delegado del Instituto Nacional de Previsión, Sr. Sanchis; D. Mariano Ferré Feliu, vocales de la Junta y profesores de la escuela.

Los niños mutualistas que desempeñan cargos adjuntos ofrecieron al Sr. Teñón el título de presidente honorario, obra de arte ejecutada por los artistas señores Badenes del Sacramento y Mariner.

La Junta visitó luego la Exposición de trabajos escolares instalada en el local de la escuela, felicitando al director de la misma Sr. Martínez Martí y maestros D. Ricardo Veiga, D. Francisco Talón y D. Rafael Mateu.

Esta Exposición podrá visitarse hasta el día 17, de nueve a doce de la mañana.

Se nos denuncia un atropello cometido anoche por un cobrador de los tranvías del Grao con uno de los pasajeros.

Ha éste con dos amigos y bromeaba con ellos, aunque sin molestar a los demás. El cobrador de referencia, después de llamarle groseramente la atención, le dió una bofetada.

El agredido, no queriendo producir escándalo dentro del coche ni estando dispuesto a tolerar el atropello, saltó al camino é invitó al empleado a que bajase. Este sacó un cuchillo, pero no se atrevió a abandonar el coche. Produjo, no obstante, la natural alarma en los pasajeros, entre los que había algunas señoras.

Se nos denuncia un atropello cometido anoche por un cobrador de los tranvías del Grao con uno de los pasajeros.

Ha éste con dos amigos y bromeaba con ellos, aunque sin molestar a los demás. El cobrador de referencia, después de llamarle groseramente la atención, le dió una bofetada.

El agredido, no queriendo producir escándalo dentro del coche ni estando dispuesto a tolerar el atropello, saltó al camino é invitó al empleado a que bajase. Este sacó un cuchillo, pero no se atrevió a abandonar el coche. Produjo, no obstante, la natural alarma en los pasajeros, entre los que había algunas señoras.

Su hijo Domingo, después de unos brillantes ejercicios, ha obtenido el grado de licenciado de Medicina y Cirugía en la Facultad de la ciudad condal.

El señor Fábregas es conocido en nuestra ciudad, en donde cuenta con numerosa clientela, especialmente entre el gremio de camisería y corbatería, a cuya confección viene dedicándose gran número de años, siendo su fábrica la más antigua é importante que en España existe.

A las muchas felicitaciones recibidas, unimos la nuestra, deseando al nuevo médico muchos triunfos en su carrera.

TOS FERINA. JARABE «BEBE». En la Caja de la Diputación provincial se recaudaron ayer las siguientes cantidades por contingente: Del Ayuntamiento de Cácer, 300 pesetas; Montichelvo, 100, y Catadau, 400.

Hoy «LA LLAVE MAESTRA». Boca fresca y sana, con «Licor del Polo». URBERUAGA DE UBILLA.—Marquina (Vizcaya). Aguas azoadas. Especiales para las enfermedades del aparato respiratorio. Pídanse memoria y guías.—SE REMITEN GRATIS.

Plaza de Toros Esta noche, última función de Cine y 5 atracciones, 5 Extraordinario programa, castillo y traca. Mañana, debut de la compañía de zarzuela y ópera española.

MARUXA TAUROMAQUIA Las corridas de Feria Ayer fué el primer día de los señalados para los encargos de localidades, y hace ya muchos años que no se había obtenido una recaudación igual, lo cual es la mejor prueba del entusiasmo que ha despertado la combinación de toros y toreros.

Hoy y mañana, como dijimos, podrán también hacer encargos los señores que ocuparon localidades en las corridas anteriores, a cuyo efecto estarán abiertas las oficinas de la Plaza, de nueve a doce de la mañana y de cuatro a siete de la tarde.

Noticias varias El Gobernador ha reclamado de las oficinas de Instrucción primaria una relación de los presupuestos de escuelas nacionales aprobados para el presente ejercicio, con expresión de las modificaciones ó alteraciones que hayan introducido en ellos los respectivos inspectores de zonas, para conocer las materias que las hayan reclamado ó exigido y elevar un informe a la superioridad.

Próximamente convocará el Gobernador a la Junta provincial de Instrucción primaria, para que en ella den cuenta los señores inspectores de los resultados que hayan obtenido en sus respectivas zonas en lo referente a la organización de Mutualidades Escolares.

Mañana se inaugurará en las escuelas del Grupo Cervantes la primera cantina escolar municipal que se instala en Valencia.

Según anunciamos, ayer tarde se celebró el banquete con que los maestros nacionales que tienen establecida la Mutualidad Escolar, obsequiaron al Gobernador civil Sr. Teñón.

Hoy «LA LLAVE MAESTRA». Se han remitido a la superioridad los expedientes para la concesión de títulos de maestras a favor de doña Margarita Torrandell Forment, doña Elisa de la Paz Gaba Serrell, doña Salvadora Moret Mas, doña Encarnación Devesa Ríos, doña Felisa Barambio Reyes, doña Nieves Barrachina Navarro, doña María de los Desamparados, Sr. Villanueva, doña María del Pilar Ponce Hijoja, doña Manuella Ibáñez Sotillos, doña Julia Ritz Llopis, doña María Antonia Peris Galver, doña Carmen Olmos Ballester, doña Ana Pomar Gamir, doña Francisca Lloréns Calatayud, doña Cándida de Pedro Zurriaga, doña Angelina Cirera Lázaro, doña Alejandrina Selma Llorea, doña Vicenta Matall, doña Vicenta Bayona, doña María del Rosario Segarra Criado y doña María Francisca Cordellat, Zaragoza.

Ha sido nombrado profesor auxiliar de esta Escuela Normal de Maestros D. Rafael Ginier.

El delegado de Hacienda ha hecho para hoy los siguientes señalamientos de pago: D. Antonio Camps, 26.999,59 pesetas; don Eduardo García, 3.500; don Vicente Abad, 1.000; D. Antonio Alcaraz, 250; D. Vicente Sánchez, 1.190; señor administrador de Correos, 5.000; D. César López, 875; señor administrador de Aduanas, 55,90; D. Ildefonso González, 1.000; D. Antonio Maylin, 6.750; D. Juan Castelló, 414; D. Cecilio Sánchez, 3.127,98; el mismo, 6.800; D. Pedro Cludia, 750; D. Salvador Colomina, 1.500; Compañía del ferrocarril Central de Aragón, 5.263,30; y Compañía Arrendataria de Contribuciones, 64 mil 529,40.

TOS FERINA. JARABE «BEBE». La Junta directiva de Mutualidad Escolar «Guillem de Castro», celebró ayer sesión ordinaria bajo la presidencia del Gobernador señor Teñón.

Asistieron los señores delegado regio, señor Ferraz; jefe de la sección administrativa de Primera enseñanza, Sr. Torres; delegado del Instituto Nacional de Previsión, Sr. Sanchis; D. Mariano Ferré Feliu, vocales de la Junta y profesores de la escuela.

Los niños mutualistas que desempeñan cargos adjuntos ofrecieron al Sr. Teñón el título de presidente honorario, obra de arte ejecutada por los artistas señores Badenes del Sacramento y Mariner.

La Junta visitó luego la Exposición de trabajos escolares instalada en el local de la escuela, felicitando al director de la misma Sr. Martínez Martí y maestros D. Ricardo Veiga, D. Francisco Talón y D. Rafael Mateu.

Esta Exposición podrá visitarse hasta el día 17, de nueve a doce de la mañana.

Se nos denuncia un atropello cometido anoche por un cobrador de los tranvías del Grao con uno de los pasajeros.

Ha éste con dos amigos y bromeaba con ellos, aunque sin molestar a los demás. El cobrador de referencia, después de llamarle groseramente la atención, le dió una bofetada.

El agredido, no queriendo producir escándalo dentro del coche ni estando dispuesto a tolerar el atropello, saltó al camino é invitó al empleado a que bajase. Este sacó un cuchillo, pero no se atrevió a abandonar el coche. Produjo, no obstante, la natural alarma en los pasajeros, entre los que había algunas señoras.

Se nos denuncia un atropello cometido anoche por un cobrador de los tranvías del Grao con uno de los pasajeros.

Los dependientes da comercio Por la Asociación Valenciana de Caridad

Anoche se reunió en el local social de la Unión de Dependientes de Comercio, Monjas Servitas, 7, la comisión organizadora de la verbena en los Viveros municipales á beneficio de la Asociación Valenciana de Caridad.

Se dió cuenta del acuerdo del Ayuntamiento concediendo el referido local y la asistencia de la Banda Municipal al referido festejo, facultando a D. Carlos Dupuy de Lome para que de común acuerdo con la Alcaldía, fije la fecha del festival, la cual se anunciará oportunamente.

Dióse un avance de los números que compondrán el festival, figurando entre los mismos un concurso de tracas, ruedas de artillo, carcazas, etc., concediendo premios a los mejores de entre ellos.

Se otorgarán regalos a los mejores mantones de Manila y a los más artísticos peinados que se presenten, etc.

Se regalará una preciosa corbata á la banda de música que durante el desfile ejecute el máná bonito pasodoble.

Además, cuadros de baile aragonés y valenciano, á cargo y bajo la dirección de Benito Alvarez y D. Ramón Porta.

Mañana por la noche se reunirá la comisión organizadora en el local social de la Dependencia Mercantil, Pí y Margall, 17, con el fin de adelantar lo posible los trabajos de organización.

Escuela laica «La Luz» (Ruzafa) El jueves, á las nueve de la noche, se celebrará junta general, continuación de la anterior, en el local social, Mendizábal, 10.

Se encarece la asistencia de todos los socios y padres de los alumnos, pues hay que tratar asuntos de gran interés, aparte de los que quedaron pendientes en la sesión suspendida por lo avanzado de la hora.—La Directiva.

Gran Salón Kursaal MUSICH-HALL Conciertos extraordinarios De 7:30 á 8:30 de la tarde Precio consumación: 0'30 y 0'40 pías. — BARCAS, 7 —

Herniados, Trencats, Leed.

La curación de las hernias, por los aparatos Torrent El reputado ortopedico de Barcelona Sr. Torrent, estará en Valencia en el Hotel de Roma, plaza de Villarrasa, únicamente el domingo próximo, día 18 del corriente, y recibirá á todos los herniados, trencats, que quieran, con sus tan notables aparatos, hallar su inmediato alivio y una curación segura de sus hernias.

Estos aparatos que tan entusiastamente muchas eminencias médicas los están recomendando por la infinidad de curaciones obtenidas y que son el bello ideal de los pacientes, cierra absoluto del anillo herniario, que no molestan ni hacen bulir, amoldándose al cuerpo como un guante, deben usarlo todos cuantos sufren dicha dolencia, por ser el remedio verdad, único é infalible, de todos los herniados.

Por tanto, hombres, mujeres y niños, que han probado ya diferentes clases de bragos y vendajes, sin encontrar el deseado alivio, deben saber de una vez y para siempre, á la de no confundirse con tantos anuncios, magistando salud, tiempo y dinero, que los verdaderos aparatos que pueden con toda seguridad poner fin á sus penosos sufrimientos, son solo é indiscutiblemente, los del tan acreditado ortopedista Sr. Torrent.

Nadie debe, bajo ningún concepto, comprar bragos de clase alguna, sin antes ver primero los de este conocido especialista, no perdiendo la ocasión presente, de poderle visitar en Valencia y en el Hotel de Roma, plaza de Villarrasa, solo y únicamente, el domingo próximo, día 18 del corriente.

En Castellón de la Plana, el día 17, en el Hotel Suizo; en Játiva, el día 19, en la Fonda Mallol, y en Albacete, el día 20, en el Hotel de Francisquillo.

TALLERES Y DESPACHO EN BARCELONA, UNIÓN, 13 Vichy Catalán

Agua mineral-medicinal, naturales. Sin rival para el REUMATISMO, la DIABETES y las afecciones del ESTOMAGO, HIGADO, BAZO. No farse de otras aguas con nombres de fuentes imaginarias. Precio, 0,75 pesetas botella. De venta en farmacias y droguerías. Depósito en Valencia: RAMON CASANOVA BOIX, calle de Pí y Margall (antes Ruzafa), 72.—Teléfono 775.

El que más rendimiento da No esfopea la ropa

¡SEÑORA! EL JABÓN CHIMBO Es el mejor y más económico para lavar la ropa.—Se vende en todos los buenos establecimientos de ultramarinos, comestibles y similares

Unicos depositarios: Taberner, Ferrandis y Carbonell, S. en C.

TRIÁNÓN PALACE Temporada de cine y varietés Sesión continua de 6 tarde á 12:30 noche Selecto programa de cine. Grandioso éxito del duetto italo-franco-español, á transformación.

DERKAS Exito creciente de la atracción de fama mundial, Blanca Azucena y su botones con nuevos y seleccionados números.

Precios: Botones 50 céntimos General 20 Nota.—El próximo jueves, estreno de la pòdria filarmónica, Chirigotas musicales de Don Juan Tenorio descompañado por Blanca Azucena y su botones y Vicente Bull

TEATRO RUZAFÁ Empresa del Cine Moderno. Hoy, 9.º y 10.º Episodios de LA LLAVE MAESTRA Los cuales llevan por título A sangre y fuego El enigma de «La llave maestra» Viernes, nuevos episodios. Jueves: Actualidades Gaumont 10 CENTIMOS, GENERAL.—25 PREFERENCIA

CALLISTA Esmerado servicio de callista y lavado de pies, á precios reducidos en el Consullorio Norteamericano: Pí y Margall, 1, pral. Valencia. Vajera, dentista Brocas, 11, principal

ALMORRANAS Curación radical y segura en ocho días con la POMADA ANTIFORMORRIDAL VALENTIN PALACIOS. Cesa el dolor á la primera ó segunda aplicación. Sus buenos resultados han hecho que sea la preparación más solicitada por el público para la curación de tan molesta enfermedad.—Farmacia

LA CONFLAGRACION EUROPEA

EL AGOTAMIENTO DE LOS TURCOS

La navegacion del Elba, interrumpida.--Sesenta pueblos evacuados por los austriacos

Table with financial data: LOS CAMBIOS, DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL, Cierre de Bolsa, Interior 4 por 100, Amortizable 4 por 100, etc.

Loteria Nacional PREMIOS MAYORES. Con 250.000 pesetas 308 Moron. Con 100.000 pesetas 9.781 Barcelona. Con 60.000 pesetas 1.770 Melilla. Con 6.000 pesetas 27 13.044, 57 13.874, 1.628 16.583, 1.998 16.440 Val. neta, 11.037 16.640. Con 800 pesetas DECENA 14 38 80, CENTENA 113 119 229 235 262 267 231 319 327 363, etc.

Table with financial data: QUINCE MIL, DIECISEIS MIL, 001 031 078 092 118 172 226 240 246 259, etc.

El mitin republicano de ayer. Lo que dice Dato. 'El Pais'.--Censura el alarde de precauciones que ayer se adoptaron con motivo de celebrarse el mitin republicano.

El presidente del Consejo, Dato, nos ha dicho: 'Mañana vendrá a Madrid D. Alfonso, y aprovecharé la hora del despacho para que sancione con su firma varios decretos, entre éstos uno concediendo la cruz de San Fernando al general Marina.'

En G. b. n. c. i. o. n. --Sánchez Guerra ha dicho que carecía de noticias. Según los partes oficiales recibidos, en Tarraza ha quedado solucionada la huelga de obreros, y en Bilbao hizo explosión, a bordo del vapor 'Cabo Esparte', una bomba de dinamita, resultando varios heridos, entre ellos dos cargadores del barco.

Nota importante. Nuestro representante en Londres ha comunicado al ministerio de Estado (sección Política) que los españoles que adquirieron mercancías alemanas antes del 1.º de Marzo, para ser transportadas por la vía holandesa, deberán presentar al ministerio las reclamaciones oportunas con los documentos siguientes: Nombres del remitente y consignatario, fecha y forma del pago y declaración de un Banco o de otra entidad análoga, que declare haber efectuado el pago.

De la guerra. Comunicado oficial. A LAS TRES HORAS DE LA TARDE. París.--El comunicado oficial de las tres de la tarde dice lo siguiente: 'Ha continuado la actividad durante la noche última. En varios puntos del frente y en el sector de Arras el enemigo, después de arrojar gran cantidad de proyectiles con gases asfixiantes, ha intentado un ataque al Sur de Sochez.'

La muerte de Hof. Nueva York.--Aquí es ya muchísima la gente que no cree en que Holt, el agresor de Pierpont Morgan, se diese a sí mismo la muerte; fundándose principalmente en la declara-

ción que acaba de hacer uno de los guardianes de la cárcel, se ha empezado a sospechar que se trata de un verdadero asesinato, cometido en circunstancias muy misteriosas. Además que el móvil de ese crimen puede haber sido el interés de ciertos elementos alemanes de evitar a todo trance las relaciones que hubiera podido hacer en el curso de su proceso el propio Holt, por otro nombre Muentzer, a quien se supone en estrechas relaciones con personajes muy influyentes, pues nadie cree que por sí solo pudiese haber llevado a término Holt los diversos crímenes de que se le acusa.

COMUNICADO OFICIAL INGLÉS. Londres.--El comandante de las fuerzas militares de Adem, comunica que a consecuencia de un rumor circulado acerca de que fuerte contingente turco procedente de Yemen había franqueado la frontera y avanzaba sobre Lahaj, envió el cuerpo de meharristas a que practicara un reconocimiento.

Los heridos alemanes. El general italiano Porro, al frente de batalla. París.--Comarcan de Lyon que en los edificios de la pasada Exposición acaban de ser fastiados como un millar de heridos alemanes, que han de ser curados por un número igual de heridos franceses actualmente prisioneros en Alemania.

Conspiración a bordo. Nueva York.--De las averiguaciones hechas por la policía norteamericana a propósito de las nueve bombas explosivas halladas entre la carga del vapor 'Kirkoswald', procedente de Marsella, parece deducirse que se trata de una conspiración de origen alemán.

La situación en Austria. París.--En 'Le Temps' se publica una carta del senador Luis María, en que dice: 'Noticias recibidas de Bohemia cuentan que el Gobierno austriaco procede allí cada vez con mayor violencia. Sabemos que han sido detenidos el ex ministro de Comercio Fort Mathus Codevel, director del Banco Real de Bohemia, viejo más que octogenario; el doctor Adolfo Cerny, presidente del círculo eslavo de Praga. El Gobierno austro-húngaro se ha apoderado de todos los fondos de los eskols, que ascendían a algunos millones, y se asegura que disolverá sus agrupaciones. El diputado Klofak, ha sido condenado a ocho años de prisión. Todos los síntomas indican que muy en breve será disuelto el Ayuntamiento de Praga, pasando sus funciones a la autoridad militar. Los tres más grandes partidos de Bohemia, protestan enérgicamente contra el envío forzoso a filas de hombres que pasan de cincuenta años. Pero los checos tienen la más absoluta confianza en la victoria de los aliados; que les liberará definitivamente del yugo de Austria. La entrada de Italia en la guerra ha sido saludada en toda Bohemia con gran entusiasmo. Se afirma que para dividir las simpatías checas y contener el movimiento apasionado en favor de los aliados, el Gobierno austriaco se esforzará en aprovechar la primera ocasión para hacer coronar un príncipe, como rey de Bohemia.'

Alémans prisioneros en el Africa del Sur. Londres.--Un parte oficial de Pretoria dice que el total de los alemanes apresados en el Sudoeste africano, es de 3.497 entre oficiales y soldados.

Barco inglés, torpedeado. Londres.--Ha llegado a Grimsby el barco veterano inglés 'Blestwood', con avarias que le causó un submarino alemán, lanzándole un torpedo sin previo aviso. A bordo del barco inglés resultaron un tripulante muerto y tres heridos.

Fraternidad latina. París.--Con motivo del viaje a París del general Porro, el 'Giornale de Italia', dice que es la primera manifestación oficial de fraternidad latina.

Prisioneros rusos. Roma.--Según una carta llegada del frente, cuando el 30 de Junio las tropas italianas se lanzaron al asalto de una posición enemiga, se oyeron en las filas austriacas voces de rendición en italiano. En efecto, muchos soldados se rindieron. Confesaron que eran rusos, hechos prisioneros en Galitzia, y que los austriacos los habían enviado allí a combatir contra los italianos.

Noticia confirmada. Roma.--Un despacho de Zurich, dice que de 40.000 maestros alemanes han muerto cerca de 4.500.

FRANCIA É ITALIA. Poincaré, condecorado. París.--El embajador italiano ha entregado a Poincaré el collar de la Anunciada, que le ha concedido el rey de Italia con ocasión de la fiesta nacional. El embajador declaró que la distinción ofrecida por su rey adquiere significación especial en momentos en que una guerra sangrienta une, para la defensa común, a ambos países, que luchan por el principio de nacionalidad y la libertad de los pueblos.

Los Estados Unidos y Alemania. En Washington ha producido pésima impresión la Nota alemana, que viene a aumentar las dificultades y a agravar la crisis internacional. En los círculos oficiales norteamericanos se reserva todo juicio hasta conocer el texto de la nota por conducto del embajador de los Estados Unidos en Berlín. El presidente de la República, Mr. Wilson, regresará a Washington el lunes o martes. Nada ha dicho a propósito de la Nota de Alemania; pero se asegura que se ha producido muy mala impresión. Toda la Prensa alemana aprueba la respuesta dada por el Gabinete de Berlín. El 'Lokal Anzeiger' hace constar que Alemania no abandonará su actitud en lo que concierne a la defensa de los intereses y derechos de los germanos. La Prensa francesa, en cambio, se muestra unánime en censurar la Nota. 'Le Matin', dice: 'Ignoramos cómo juzgará Mr. Wilson la respuesta de Berlín; pero la opinión pública imparcial de todos los países verá en ese documento un verdadero monumento a la impudicia.'

Nuevo éxito de los italianos.--General austriaco herido. Roma.--Informes de Villarch afirman que los italianos alcanzaron las posiciones austriacas de Carnia, para de tener las diarias ofensivas enemigas en la comarca de Malgorgetto. Las granadas italianas han ocasionado muchas bajas. En un puesto de observación ha sido herido un general de artillería y varios oficiales austriacos. El general se halla agonizante, y un capitán y un coronel han muerto. Las autoridades austriacas han ordenado a la población civil evacúe Malgorgetto y otras sesenta localidades que se hallan en la zona de fuego italiano. Tanto los austriacos como los italianos, llaman desde el 8 del actual a consolidar las posiciones.

Más de 250 condenados a muerte. Roma.--Un Consejo de guerra en Lubiana ha impuesto penas severísimas a varios paisanos por ayudar a desertar a los soldados. Durante el mes de Junio, más de 250 han sido condenados a muerte.

Descontento de los turcos. Roma.--Se reciben noticias de que los turcos están agotados. Ha aumentado en la opinión pública el deseo de separarse de la causa común del imperio alemán, y sin embargo continúa la resistencia de los turcos en los Dardanelos.

Prisioneros rusos. Londres.--El puente de madera que había sobre el Elba, cerca de Rosenbach, ha sido destruido por un incendio, quedando interrumpida la navegación por el Elba por tiempo indefinido. Los médicos y el rey Jorge. Londres.--Los médicos han aconsejado al rey Jorge que se abstenga de toda preocupación política y que no se fatigue. Sigue la lucha entre rusos, austriacos é italianos. Londres.--A pesar de la derrota de los rusos por el ejército del arquiduque José, sigue la lucha en Josefow. El frente estirándose desde el Vístula hasta el Este de Bristzca, pasando por el Norte de Krasnik, donde los austriacos se han mantenido firmes en dos sitios. Al Sur de Khaba capturaron los rusos noventa prisioneros y algunas ametralladoras. Ha disminuido la actividad de los austro-alemanes en varios puntos del Norte de la extensa línea de combate. En el Trentino y en Tirol ha habido varios encuentros favorables a los italianos. Los austriacos atacaron repetidas veces las posiciones que han ocupado los italianos en Palgrunde y en los Alpes Cárnicos. Los italianos desalojaron de sus trincheras avanzadas con grandes pérdidas. También en la región de Isonzo han sido rechazados los contraataques austriacos. El zar ha concedido especial permiso a los reservistas rusos que se alistan en las fuerzas expedicionarias.

COMUNICADO OFICIAL INGLÉS. Londres.--El comunicado oficial del Cauceo dice así: 'En toda la línea del Oltz continuamos batiendo al enemigo con fuego granadero. En el frente de Karaderbent a Djembek, en la región de aquel nombre, nuestras tropas se mantienen en sus posiciones, no obstante el empuje de los turcos, recientemente reforzados. En el resto del frente no ha ocurrido ningún hecho importante. Otro comunicado oficial del Cauceo desmentido rotundamente las informaciones publicadas en comunicados oficiales turcos atribuyéndose victorias fantásticas que resultaron para ellos derrotas completas. Considera inverosímiles dichos comunicados. 'El cuartel general turco esfuerzase en disfracar el alcance de los acontecimientos. Aconseja que sean recogidas con prudencia las informaciones que facilite dicho cuartel general, atribuyéndose victorias que no existen más que en la imaginación ardiente de los turcos.'

Los Estados Unidos y Alemania. En Washington ha producido pésima impresión la Nota alemana, que viene a aumentar las dificultades y a agravar la crisis internacional. En los círculos oficiales norteamericanos se reserva todo juicio hasta conocer el texto de la nota por conducto del embajador de los Estados Unidos en Berlín. El presidente de la República, Mr. Wilson, regresará a Washington el lunes o martes. Nada ha dicho a propósito de la Nota de Alemania; pero se asegura que se ha producido muy mala impresión. Toda la Prensa alemana aprueba la respuesta dada por el Gabinete de Berlín. El 'Lokal Anzeiger' hace constar que Alemania no abandonará su actitud en lo que concierne a la defensa de los intereses y derechos de los germanos. La Prensa francesa, en cambio, se muestra unánime en censurar la Nota. 'Le Matin', dice: 'Ignoramos cómo juzgará Mr. Wilson la respuesta de Berlín; pero la opinión pública imparcial de todos los países verá en ese documento un verdadero monumento a la impudicia.'

Comunicado oficial. A LAS ONCE HORAS DE LA NOCHE. París.--El comunicado oficial de las once de la noche dice así: 'El enemigo ha bombardeado en la región del Norte unas trincheras delante de Lombarlyzde y de Nicuport. Hemos conquistado y hecho callar dos baterías. A pesar de la actividad de la artillería enemiga, que ha bombardeado con granadas asfixiantes las trincheras de Carency y las cercanías de Souchez, un contraataque nos ha permitido poner en posesión de una parte de elementos de trincheras que abandonamos ayer. En la región del Aisne, la lucha de minas es continua. Hemos hecho estallar un horno y estropeado diversas galerías. La jornada ha sido tranquila. En la Champana y en la Argona, la actividad es muy grande, especialmente en los sectores de María Teresa, Four de París, Alta Chavanchée y bosque de Le Preire. En las cercanías de Choix de Carmes, los alemanes han intentado dos ataques. El primero ha sido rechazado, con bastantes pérdidas, por los disparos de nuestra artillería é infantería, y el segundo, detenido antes de que el enemigo pudiese salir de sus trincheras. Continúa el bombardeo sobre las posiciones que conquistamos ayer en Fontanelle, así como en las trincheras avanzadas del cuello de Westhén, junto a Munster.'

Un general rebelde. Se ha comentado vivamente lo ocurrido en el Consejo Supremo de Guerra al votarse la concesión de la cruz de San Fernando para el general Marina. Votó en contra el general Rubín, que es diputado de la mayoría. Este, entendiendo que contrariaba los deseos del Gobierno, ha dimisionado el cargo de consejero. Tratará, sin embargo, el asunto en las Cortes, apenas se reúnan.

Inglaterra y el Gobierno yanqui. Londres.--A consecuencia de un incidente promovido por la detención de los reclutas montenegrinos en los Estados Unidos y ser puestos en libertad bajo fianza, el embajador de Inglaterra ha pedido explicaciones al ministerio de Estado respecto a la diferencia de trato entre los reservistas turcos y austro-alemanes, que las autoridades dejaron libremente regresar a Europa, y los voluntarios de los ejércitos ingleses é aliados, que se ven perseguidos por los Tribunales yanquis.

Condecorados. Londres.--El zar ha concedido la cruz de Jorge a los oficiales y tripulantes del submarino inglés que hundió en el Báltico a un barco de guerra alemán.

BOTHA, VENCEDOR DE LOS ALEMANES. Londres.--Todos los periódicos publican entusiásticos detalles de la campaña a que ha puesto fin el general Botha con la rendición incondicional de las tropas alemanas, terminando así el penúltimo capítulo de la humillación de Alemania como potencia colonizadora. Alemania ha perdido el Togolán y el Camerón, Nueva Guinea, las islas Salomón, Palaos, Marianas, Marshall y Samoa y el territorio de Kiaochow. De un millón de millas cuadradas que poseía Alemania de colonias, sólo le queda el Africa oriental, hoy bloqueada por la escuadra inglesa é invadida por las tropas británicas. R. Maravillosa es la potencia naval de Inglaterra pero más maravillosa aún es la tradición y práctica de los imperiales que, fomentando la lealtad de los boers, han logrado que éstos combatan contra los enemigos del rey Jorge.

SIGUE EN LA OTRA PLANA. A. SERRANO.

CAMPAÑA PRO-ALCANCES DE ULTRAMAR

Señor Director de El Pueblo. Muy señor nuestro: Dado el carácter altamente justiciero y defensor del derecho de los ciudadanos españoles que le es reconocido al periódico de su digna dirección, no dudamos que servirá insertar en sus columnas las adjuntas cuartillas, por lo que le quedará sumamente agradecidos sus seguros servidores que besan su mano.

Por la comisión de repatriados de Mallorca, el presidente, Lorenzo Bisbal; el secretario, Sebas Jan Llerda.

Palma 8 Julio 1915. Diecisiete años hace que España perdió en mala hora las colonias de Cuba, Puerto-Rico y Filipinas, y consecuencia de ello fué la repatriación de las tropas que las guarnecían.

En aquellas guerras calamitosas perdieron su vida centenares de miles de soldados españoles, y los que no sucumbieron víctimas de las balas enemigas ó del clima, quebrantaron para siempre su salud.

Pues bien; después de tanto sacrificio por la patria y de tanto tiempo transcurrido, todavía España no ha liquidado sus cuentas con aquellos soldados; todavía les debe los pluses de campaña y otros alcances tan penosamente ganados.

Cuando todos los repatriados creímos que por fin se nos iba á pagar, estalló el conflicto europeo, y el Gobierno suspendió el pago de dichos haberes, suspensión que ni creemos justificada ni alcanzó á otras esferas más que á la que circunda á los humildes repatriados del 98.

Como que la suspensión de dichos créditos todavía continúa, sin que se vislumbren esperanzas de reanudar el pago, los repatriados mallorquines hemos creído conveniente llamar la atención de todos los demás de España, para que todos á una emprendamos una campaña que se deje sentir en las esferas del Estado, y al fin se nos atiendan como lo exige la justicia el derecho, el sentido común y... la vergüenza nacional.

Con este objeto se ha constituido ya en la capital de Baleares una comisión para organizar y llevar á cabo los trabajos concernientes al caso, habiendo considerado los primeros en la celebración de un gran mitin público, como inauguración de dicha campaña.

Desandando que en las demás provincias y pueblos de España secundan los repatriados nuestra iniciativa, les brindamos desde estas columnas á que se pongan en relación directa con nosotros, con el fin de unificar los esfuerzos y dar carácter nacional á las demandas y protestas que hayamos de elevar al Poder Central.

La correspondencia dirijase á nombre de Sebastián Llerda, Centro Obrero (Sindicato, número 124), Palma de Mallorca.

Vida Municipal

Nota: de pagos facilitada ayer por el Alcalde:

Nomina del personal de caminos, 4.300,65 pesetas; idem paseos, 4.247,56; idem alumbrado, 788,32; idem fuentes y cañerías, 1.108,11; idem Asilos de Mendicidad y Lactancia, 113,66.

Recaudado ayer por arbitrios: Carnes, 4.200,42 pesetas; Inspección veterinaria, 232,37. Total, 50.

El día 20 del actual, á las seis de la mañana, se procederá en el Cementerio gene-

ral de esta ciudad á exhumar de oficio los cadáveres que desde hace más de cinco años ocupan nichos temporales no rotificados, del vencimiento de 31 de Diciembre de 1914, para depositar los restos en el osario ó fosa común de turno.

Lo que se comunica al público para conocimiento de las familias interesadas, y por si hubiese que subsanar algún error, la relación de los nombres estará de manifiesto durante las horas de oficina hasta la víspera, en el negociado del ramo, sección de Gobernación, de la secretaría municipal para los que quieran interesarse en evitación de perjuicios y reclamaciones.

Teatros

RUZAFÁ (Cine Moderno)

No es difícil augurar que hoy se verá este teatro concurrenciosísimo, pues «La llave maestra» es un amuleto para esta empresa. Hoy se estrenan el 9.º y 10.º episodios, que tenemos noticias supera en interés á los primeros.

SERRANO.

Anoche, con «Eva», la linda opereta de Lhear, debutó en este teatro Anita Patrizz, la diva de voz bien timbrada, de maestría en el canto y de un dominio sin igual de las situaciones, tanto dramáticas como cómicas.

Tanto ella como Granieri, Marchetti y Li Razzoli, todos triunfaron y á todos hizo el público, numeroso, besar muchos números.

Triunfó el Palaco.

El éxito que alcanzaron «Los Derkas», el gran dueto que debutó ayer, fué en justicia merecido. Es número de atracción inmensa, siendo uno de los artistas que forman el dueto un verdadero fenómeno vocal que posee una extraordinaria voz de contralto, brillante y poderosa.

«Blanca Azucena y su botones» siguen siendo las artistas predilectas del público, que no cesa de aplaudir la formidable labor artística que ejecutan todas las noches.

Para muy en breve preparan estas simpáticas artistas un gran acontecimiento con el estreno de la parodia filarmónica titulada «Chirigotas musicales de D. Juan Tenorio», desempeñada por Blanca Azucena, su botones y D. Vicente Buil, hermano de la señorita Azucena.

Plaza de Toros.

Con la extraordinaria función de esta noche se dará por terminada la primera serie de espectáculos nocturnos.

El programa definitivo de cine y atracciones será monstruo, figurando en él hermosas proyecciones cinematográficas de gran novedad. Tomarán parte las cuatro celebradas atracciones «Trio Ariens», Carmen Maiques, Hermanos Gómez y Les Tumilet. Todos estos artistas realizarán en su despedida gran variedad de repertorio nuevo.

El célebre campeón Demetrio Dann dará esta noche su segunda conferencia acerca de su accidentado viaje á pie por 49 países.

Y como complemento y final de esta extraordinaria función se disparará un artístico castillo de fuegos artificiales, que terminará con una gran traca.

Zarzuela y ópera española

Mañana se inaugurará la temporada de este importante espectáculo, debutando la compañía con la hermosa obra del maestro Vives, «Maruxa».

El admirable reparto que se ha dado á la obra y la propiedad con que será puesta en escena, garantizan un completo éxito para empresa y artistas.

MATA-TENIAS del Dr. GREUS. COMPLETA EXPULSION DEL VERMIBLE PARASITO. Farmacia de Santa Catalina (Frente á la calle de Zaragoza).

DE LA REGION

CONTINENTE

Reconocer haber leído un pasaje bíblico, según el cual cierto santo que iba por el mundo predicando el Evangelio, cuando llegaba á algún sitio en que las personas no le atendían, se dirigía á las bestias, convencido de que así sacarían más provecho, y no se equivocaba.

Este es el caso que nos ocurre con los maestros de lógica y moral que escriben en el «Diario de Valencia», desde esta localidad. Nos esforzamos por enseñarles educación, respeto al prójimo, moralidad y lógica, mediante una discusión serena y razonada, y... ¡que si quieren! Nuestro trabajo resulta estéril y habremos de dirigirnos á las bestias, como lo hacía el santo, para ver si obtenemos mejor resultado.

Los tales maestros no sirven ni para malos discípulos, ¿a qué viene, señor corresponsal del «Diario», hablar ahora, en el número del día 7, de una romería, ó lo que fuere, hecha el mes pasado á Agullent, si oportunamente ya dió cuenta de ello otro compañero suyo?

La razón es obvia. Olvidóse este compadre de poner á su remitido la marca de fábrica, y claro está que para acreditarla una vez más, ha habido necesidad de reproducirla á des tiempo, empleando el molde característico de la charca.

No pregunte el lector cuál es la marca obligada de la casa cucalesita: el insulto procaz al acañal Sr. Bueso y autoridad que representa.

Está visto que esa especie de agencia de la injuria se ha propuesto hacer de un industrial probo é inteligente, un hombre grande.

El último corresponsal, obsesionado por las supuestas inmoralidades del teatro Echegaray, vuelve á la carga para decirnos que en dicho coliseo se excitaban las pasiones en la forma más descarada y brutal. Para brutalidad, la de estos fanáticos sin juicio que siempre consiguen lo contrario de lo que se proponen. Mejos reclamo no pueden hacerlo; los llenos se cuentan por funciones. Por mi especie el baile

continuar. Pero... ¿cuándo acabará de injuriar y mentir? Por decoro propio, ¿aún no es hora de prescindir de necesidades?

Aclaración. La caída del ídolo tiene descompuestos á los jaimistas, y no ven, insensatos, que el despocho lleva á los hombres á los mayores ridículos. Ahora injurian también á los médicos de la banda municipal, llamándoles becotes, sin pensar que les tenían por austeros y virtuosos cuando pertenecían á la banda de «La Lira», manejada por los cucalesitas. ¿En qué quedamos, moralistas de pega?

Sirva esto de aviso á los músicos tocados de jaimismo, y vean si es prudente ni digno para ellos besar la mano de quienes les manchan el rostro con el escupitajo de la calumnia.

La única novedad del último escrito del «Diario», que comentamos, es constituye el requerimiento amoroso que se le hace á la asociación «El Azadón», como para cobrarle á que tome el anzuelo en las próximas elecciones. Malos pescadores, porque pierden el tiempo. Un préstamo de 1.000 pesetas al interés anual del 1 por 100, es poca cosa para comprar la independencia de una asociación cuya mayoría es jaimista, pero que tiene que cumplir fines socialistas y la dirigen los republicanos. Llama á otra puerta, hermano corresponsal.

Para terminar: las oraciones de los morados de la charca enagosa no son de eficacia alguna fuera del recinto donde se murmuran. Quienes tienen á la imprudencia por norma de conducta y son unos ingratos, carecen de autoridad para impetrar del Altísimo que haya paz entre los hombres.

Corresponsal.

COLEGIO DE CORREDORES DE VALENCIA. Operaciones verificadas ayer. Cambios París... 94' 0, vista, cheque bancario. Londres... 25'40.

LA ESFERA. Servicio especial meteorológico de la Federación Agraria de Levante. 12 de Julio de 1915. Telegramas de la Península e islas Azores y de Madera. Categoría K. (Tormentosa).

Sucesos. Una multa. Por haber sustraído dos arrobas de langosta en alta mar de unas barcas del abou, de la matrícula de Castellón, ha sido multado con 60 pesetas, el pescador autor de la sustracción.

Accidente de trabajo. Francisco Moya Calatayud, trabajando en una fábrica de ebantisteria, se ocasionó varias heridas en la mano izquierda, con pérdida del dedo pulgar.

Fuó curado en el Hospital. Grae. Aclaración. Por persona interesada se nos ruega hagamos constar, y lo hacemos gustosos, que Francisco Cortina, el joven muerto en el camino de Burjassot hace aproximadamente un año por el entonces vigilante José Balaguer García, no era, según se nos dijo, ningún ratero, pues fué siempre un laborioso y honrado obrero, buen hijo y de inmejorables antecedentes.

Atropello. Ayer tarde á las tres, en el camino de Burjassot, Tomás Burjos Adrián, de 53 años, al apesarse del carro que guiaba, resbaló, cayendo debajo de las ruedas, pasándole una de éstas sobre la mano derecha, ocasionándole una herida de 15 centímetros de extensión, siéndole curada en la Casa de Socorro del Museo. Pronóstico grave.

Se dió cuenta al juzgado. Malas caricias. Vicenta Boix Martínez, de 45 años, fué curada ayer tarde en la Casa de Socorro del Museo de una herida de ocho centímetros de extensión en la mano izquierda, con fractura del metacarpiario, á consecuencia de un mordisco que le dió un asno de su propiedad.

Del hecho se dió cuenta al juzgado. Un naufragio. Cuantos se encontraban ayer á las seis de la tarde en el punto denominado «Tambors», donde tiene instalada su marquesina en el puerto y junto á Caro, la Sociedad de Tranvías, experimentaron un susto más que regular.

Un muchacho atrevido y confiado, intentaba cruzar á nado de la playa de Caro á la dársena, cuando al llegar frente al «Tambors» se vió perdido y quedó á merced de las aguas. De no acudir inmediatamente en su socorro otro nadador y un socio del Club Náutico, que tripulaba una yola, indudablemente hubiera perecido.

El sportman y el otro nadador izaron al naufrago sobre la yola y le condujeron á tierra, donde se le prestaron todo género de auxilios.

Desde 14 pesetas, en adelante. Esta casa servirá á domicilio cuantos encargos se le hagan.

Monjas Sevillas, 5.—Valencia

Jose Bellido: Despacho de Aceites puros de Oliva, garantizados, de las mejores comarcas, y muy especialmente de la renombrada Sierra Espadán.

Desde 14 pesetas, en adelante. Esta casa servirá á domicilio cuantos encargos se le hagan.

Monjas Sevillas, 5.—Valencia

LEA USTED 'La Esfera'. La mejor revista gráfica. Interesantes trabajos literarios y de la guerra europea, firmados por escritores notables. Se publica los domingos.—De venta en todos los kioscos. Precio: 50 céntimos.

MAGNESIA DE BISHOP. El Citrato de Magnesia Granular efervescente Bishop es el mejor refrescante que se conoce. Puede tomarse todo el año. Delicioso como bebida matutina, obra con suavidad en el estómago é intestinos.

Historia de la Guerra Europea DE 1914 por Vicente Blasco Ibáñez. Ilustrada con millares de grabados y laminas. Los grandes batallas.—El heroísmo.—Horrores de la lucha.—Asedio de ciudades.—La guerra en el mar y en los aires.—Tipos y costumbres de los beligerantes.—Personajes de la tragedia.—Retratos, caricaturas, documentos.—Planos y mapas.—La vida en el campamento, en los campos de batalla y en los hospitales.—Panoramas trágicos.

Servicio regular de vapores. Para LONDRES. Para LIVERPOOL. Para BRISTOL y CARDIFF. Para NEWCASTLE. Para NEW-YORK. Para AMSTERDAM y ROTTERDAM.

Compañía FORENEDE Copenhague. Servicio regular para Copenhague. El vapor TULA cargará para Copenhague, el 25 de Julio.

VAPORES COMBINADOS. Correo de África y A. Ferrer Passet. Servicio semanal para los puertos de Italia. Para CETTE y MARSILLA. Para CETTE.

COGNAC BELMONTE Y NUEZ DE KOLA BURRIANA. Imposible mejor fabricación. Su propietario Francisco Agut, de Burriana, ofrece 20.000 pesetas, si que le presente y pruebe analíticamente otros que les mejore en pureza.

ESTOMAGO ARTIFICIAL. No dudéis un instante que el para las enfermedades del estómago NO TIENE RIVAL. Hebillas para facilitar las cosas que no llevan la firma de los conserjeros para España.

Jornaleros! Riegos y fuerzas del Ebro, S. A. Necesito peones en gran número. Se les contratará con las formalidades usuales en esta compañía.

Buena ocasión. Traspaso de un bonito establecimiento en buena calle, buena habitación y poco alquiler, género licit de vender y no pasa de moda; lo puede desempeñar una señora. Para géneros y traspaso se necesitan unas 3.000 pesetas, y se ganan de nuevo 4.000 pesetas diarias; se da á prueba; lo que se dice es verdad; se vende por no poder atenderlo. Razón: calle de Pelayo, 12, bajo, zapatero.

Se necesitan. un medio oficial y un aprendiz que sepa su obligación, para trabajo cotidiano en la noche. San Vicente, 104, bajo.

Se venden. Mostradores, estanterías escapapetes, depósitos para aceite, tancadas, puertas, vidrieras de sala y alcohol, varios metros soculada de lujo, varillaje de todas medidas para escapapetes, piedras de mármol, lunas, tapaderas de metal, mesas de alfilería y carnicería, pipas, botas y tonelas de todas medidas, cañerías de metal, máquinas de coser, alacenas, básculas, molinos de café y chufa, y demás efectos para toda clase de establecimientos.

Se necesita. un chico para recados. Razón: Calle de la Paz, 32, portería.

MATÍAS LÓPEZ. Chocolates y dulces. Probad los exquisitos chocolates de esta casa, reconocidos por todo el mundo como superiores á todos los demás.

'Lo Inconcebible'. Grandes existencias en calzado de todas clases para señoras, caballeros y niños, desde la clase de lona, en suela de cáñamo, hasta los modelos más elegantes y nuevos de la temporada á precios verdaderamente INCREIBLES, más económicos que en la fábrica.

'Lo Inconcebible'. BAZAR DE CALZADO 'LO INCONCEBIBLE'. Calle San Vicente, 111 (frente cine Roma).

Señoras! Artículos para saldar. Ropa personal, Ropa de mesa, Ropa de cama. Vestidos negros y color. Artículos para casa, campo y viaje. Todo más elegante y más barato que en ninguna parte.

JOSE BORRAS. Servicio de vapores directos para Cette. El vapor COLÓN. saldrá el día 13 del corriente, directo para Cette, admitiendo carga y pasajeros.

Vapores de los Sres. Ibarra y Compañía. Hijos de Nogués. Calle Naval 2, entre 7 y en el Grao, Muelle Poniente (Cabo).